
örü övezett 

szerkesztöség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64.66 

Telefon: 61. 

Magunkról 
e helyen egyáltalán nem, vagy csak na- 
gyon ritkán szoktunk szót ejteni. Most 
mégis ugy adódott, hogy beszélnünk 
kell a sajtóról és a sajtó munkásairól. 
Néhány szivből jött komoly szó ad al- 
kalomszerüséget erre. Zágoni Dezső, a 
Kisebbségi Ujságiró Szervezet kolozs- 
vári tagozatának ügyvezető elnöke 
mondotta: „Ujra lángra kell lobbanta- 
nunk a már-már teljesen kialvó kol- 

lektiv szellemet és belső fegyelemmel 
helyre kell állitanunk ugy az egyes uj- 
ságirók, mint a Szervezet tekintélyét. 
Ezt a tekintélyt kifelé, befelé, lefelé és 
felfelé egyaránt szilárdan meg kell ala- 
pozni!" 

Valóban: már a tizenkettedik órája 
is elmult annak, hogy ebben az irány- 
ban végre-valahára minden lehetőt el- 
kövessen az ujságiró-társadalom. Mert 
kertelés és szépitgetés nélkül el kell 
mondanunk: tekintélyben, tiszteletben 
és erőben rettentően megfogyatkoz- 
tunk. Idők jele ez is, mint annyi más 
szomoru tünet. Napjaink korszelleme 
hozta ugy magával, hogy az ujságiró 
már távolról se bir azzal a jelentőség- 
gel és tekintéllyel, mint amelyet nemes 
hivatása után feltétlenül megkövetelhe- 
tett volna. Valamikor aránylag nem 
is olyan rég, - a sajtót a hetedik nagy 
hatalomnak tartották. Ugy is volt. Nagy 
hatalom voltunk, mert a milliófejü köz- 
véleményt irányitottuk. Tisztelet és 
megbecsülés övezett bennünket, egyen- 
ként és összeségünkben. Mélységes okai 
vannak erkölcsi deklasszálódásunknak. 
Oda jutottunk, hogy ma inkább félnek 
tőlünk, mint tisztelnek bennünket! Saj- 
nos, tulságosan sok konkoly keveredett 
a tiszta buza közé. Sorainkba olyanok 
huzódtak, akiknek semmiképpen sem 
lenne helye közöttünk. Ezért van igaza 
az Ujságirőszervezet uj ügyvezető el- 
nökének, hogy lefelé és felfelé, kifelé 
és befelé egyaránt helyre kell állitani 
a fegyelmet táborunkban. Mindazokat, 
akik a tollukat hitvány anyagi érde- 
ekért áruba bocsájtották, akik a tiszta 
ecsület, az igazi közérdek megvédel- 

mezése helyett gonosz rágalmakkal és 
utmérgezéssel biztositották nyomorult 
egyéni egzisztenciájukat, haszontalan 
gyomként kell kiirtani a tollforgatók céhéből! : 
,Nagy munka, keserves feladat, de az 
lgaz szándék, a kemény elhatározás 
iztositani fogja a sikert. 
Egyéni szempontból is fontos ez, mert 

az ujságiró nemcsak tekintélyben fo- 
Eyakozott meg, de gazdasági lehetősé- 

Is jóval a minimum alá sülyedtek. 
és okozat e tekintetben is szorosan s Zervezesen összefüggnek. A sok fö- 

s burján teszi, hogy kenyérkeresti le- letőségeink annyira megnehezedtek. 
ak tekintélyben erős és tisztelettel 

tollforgatóő követelhet 
An javadalmazást, amely illő a szel- mi munkához. 

ehát idők, uj hangjaként köszöntjük 
za Zágoni kartársunk nemes veretü vait. Hisszük és reméljük, hogy a 

és s 

(BUCURESTI.) Károly király Öfel- 
sége e hó végén Kolozsvárra jön a 
kormány tagjainak kiséretében, Az 
Uralkodót itt az egyetem diszdoktorává 
avatják, majd felavatja a róla elneve- 
zett egyetemi intézményeket, azután 
pedig a Mócvidékre megy. 
Ami ŐÖfelsége egészségi állapotát il- 

leti, a királyi udvari marsalli hivatal 
az alábbi közleményt adta ki: Öfelsége 
a király egészségi állapota javult, hü- 

Mihály nagyvajda lengyelországi 

zödés megbeszélésére - Beriini 

(GENF.) (Reuter.) Tegnap délután 5 
órakor kezdődött meg a Népszövetség 
97-ik rendes ülésszaka, melyen Edua- 
dor delegáltja elnökölt. Az eguadori 
miniszterelnök kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg az elhunyt sir Austen 
Chamberlainról, amit Anglia nevében 
Eden külügyminiszter köszönt meg. Az- 
után sor került az egyes bizottságok je- 
lentésére. 
Az ülésen résztvevők meghallgat- 
ták a rabszolgaság kérdésével fog- 
lalkozó delegáció jelentését és azt 
elfogadták. Azután a pénzügyi bi- 
zottság számolt be Ausztria, Bul- 
gária és Magyarország pénzügyi vi- 
szonyairól a legnagyobb mérték- 

ben kielégitőnek tartva azt. 
Végül a Nansen-utlevelek kérdése ke- 
rült szóba, azután az ülés elnapolta 
magát. 
A mai napon rendkivüli konferencia 

lesz, melynek egyetlen programpontja 
Egyiptomnak a Népszövetségbe való 
felvétele. A kérést Anglia terjeszti elő 
és azt minden bizonnyal el is fogadják. 
Ugyancsak Genfből jelentik, hogy Fran 
co tábornok jegyzéket intézett a genfi 
tanácshoz, melyben a baloldaliak által 
megszállva tartott területeken uralko- 

INDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAI NAPILAP 

Károly Mirály ici 
városunkba, áhol az céyetén 

űiszdoktorává üvatják 

Francóék a Népszövet 1 
szerint a valenciai kormánynak nincs joga Spanyolországot képvi 
marsal! junius első napjaiban Rómába megy, állitólag az Oila 

és megszünnek a nagyhatalmak érdekeinek képviselői lenni - kat folytat a genfi vezető politikusokkal - Tekintélyes meg 

CLUJ 

lése normálisan bonyolódik le, hőmér- 
séklete csökkent. A királyi kihallgatá- 
sok ujabb intézkedésig szünetelnek. 

Eszerint Károly király egészségi ál- 
lapotának örvendetes javulása folytán 
a Kolozsvárra jövetel terve feltétlenül 
megvalósitható lesz. 

Nem ejtik el a nemzeti munka 
védelmére vonatkozó terveket 

(BUCURESTI.) Minthogy olyan hi- 

látogatása után ma délután 

lapok szerint a Duna-medence 

ve, hogy a valenciai kormánynak nincs 
jogában Spanyolországot képviseltetni, 
tekintettel arra, hogy csak egyharmad 
rész van birtokában. De nincs azért se, 
mert sorozatos büntetendő cselekede- 
tekre buzdit és olyan garázdálkodáso- 
kat tür meg, mely nem egyeztethető 
össze az érvényben levő törvényekkel. 
Franco tábornok jegyzéke általában 
nagy kedvetlenséget váltott ki, mert 
amint a népszövetségi diplomáciai kö- 
rök vélik, csak 

fölösleges bonyodalmakat okoz és 
lehetetlenné teszi a két fél közötti 
békéltetési akciót, amit amugy is 
meglehetősen kedvezőtlenül kom- 

mentálnak. 
Hogy ez a vélemény mennyire helyén- 
való, mi sem bizonyitja jobban, mint 
az a tény, hogy a gyülés befejeztével 
azonnal megindultak a diplomáciai tár- 
gyalások e zavaró momentum kiküszö- 
bölésének lehetőségére, amint azonban 
a beavatottak sejtik, ez aligha fog si- 
kerülni. 
Hiu erőlködésnek nevezi az olasz 
sajtó e kisérleteket, melyeket, 
mint az Ambrosiana irja, - csak 
azért inditott meg London és Pá- 
ris, hogy a kapituláció előtt álló dó állapotokról ad leirást, megjegyez- 

(BERLIN.) (Reuter.) Most már bizo- 
nyossá vált, hogy Blomberg marsall a 
nápolyi herceg keresztelője miatt (a 
keresztelő e hó 31-re van kitüzve) csak 
junius első napjaiban fog Rómába utaz- 1 becsületes munkásai összeségükben 

eg erőt tudnak majd kifejteni ahhoz, 
il emegtisztithassák az ujságirók tes- 
sü az oda nem való romlott-erköl- ek ndividiumoktól! Csak igy remélhet 
gyszteletet és megbecsülést és csak 

övetelhetnek maguknak a szel- 

ni. 
Nincs kizárva, hogy a marsall ró- 
mai utját arra használja el, hogy 
kiszálljon Budapesten is, mert az 
erre vonatkozó diplomáciai tárgya 
lások már folyamatban vannak. Hi 
vatalosan Blomberg Rőder magyar munkájához méltó megélhetést!... 

Blombers moarsall utitervel 

honvédelmi miniszter berlini láto- 

Bilbaót megmentse. 

gatását adja vissza, de a francia 
sajtó szerint igen fontos katonai 
együttmüködési tervek kerülnek 
megbeszélésre. Komolyan tartja ma 
gát a Guai dOrsay köreiben az a 
hir is, hogy Róma és Berlin között 

katonai szerződés készül, 
melybe a római paktum-államok (Ma- 
gyarország és Ausztria) is bekapcsolód- 
nak. 

mótggá 

Mihály nagyvajda ma délután 
érkezik haza 

Maiszámunk 12 oldal 

MÁJUS 27. 
119. SZAM 

tétlenül elj 

v ára2lel 

1937. VI. EVFOLYAM 

Csütörtő k 
zE zker a 

rek kerültek forgalomba, hogy a nem- 
zeti munka védelméről szóló törvény. 
rendeletet teljesen elejtik, a Timpul 
közli, hogy e hiradás téves és e hét fo- 
lyamán a javaslat minisztertanácsi meg 
szövegezése megtörténik. 
Tatarescu miniszterelnök tegnap Can- 

cicov pénzügyminiszterrel, később pe- 
dig a bankkormányzóval tárgyalt a 

séghez intéz 

selni 
tér vissza Bucurestüibe Blomberg néemet sz és Németországok közötti katonai szer- 

hadsereg beruházási kérdésekről. 

sljesyzéke 
Genfben 

Filsudszky emlékmüvét megkoszoruzta 
majd a katonai muzeumot, később a 
lengyel cserkészek és katonai előképző- 
sök táborát tekintette meg, ahol az 
énekkar tiszteletrée elénekelte a Román 
Királyhimnuszt. Délután a Testnevelési 
Főiskolát látogatta meg és fogadta az 
ifjusági szervezetek tisztelgését. A nagy 
vajda tegnap hagyta el Varsót, miután 
előzőleg elbucsuzott a lengyel államfő- 
től és az előkelőségektől. Az állomásra 
Schally tábornok, az államfő katonai 
irodájának főnöke kisérte el. Az állo- 
máson a trónörökös tiszteletére cserkész 
különitmény, vadászszázad, a tisztiis- 
kola százada és sok előkelőség jelent 
meg, nagyszámu érdeklődő és ünneplő 
tömeg mellett. A zenekar a román him- 
nuszt játszotta, amikor tegnap délután 
3 óra 35 perckor a nagyvajda felszál- 
lott vonatára és elindult Bucuresti felé 
Zamfirescu román követ kiséretében. A 
Lublinban megállott vonatot, az ifju- 
sági szervezetek mintegy kétezer kép- 
viselője fogadta nagy ünnepléssel. A 
vajda a vonatból kiszállva fogadta az 
ifjuság kiküldötteit, akik virágcsokrot 
nyujtottak át neki. A trónörökös ma 
délután 5 órakor érkezik haza Cotro- 
cenibe, ahol meleg fogadtatást készite- 
nek elő számára. 

Antonescu tárgyalásai 
(GENF.) Antonescu tegnap Kroftával, 

Hodzsával, majd Delbossal és Edennel 
tárgyalt. Holnap megtartják a kisan- 
tant külügyminiszteri értekezletét, este 
pedig a Balkán-szövetségi külügymi- 
niszterekkel együtt ülnek össze diner- 
re. Antonescu ma Litvinovval fog tár- 
gyalni. A tárgyalások az időszerü poli- 
ikai kérdésekre vonatkoznak. 

Schacht Párisban 
(PÁRIS.) (Reuter.) Dr. Schacht biro- 

dalmi gazdasági miniszter tegnap repü- 
lőgépen feleségével együtt a francia fő- (VARSÓ,.) Mihály nagyvajda tegnap városba érkezett. A repülőtéren Basti- 
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de és Spinasse miniszterek, valamint a 

párisi nemet konzul, Welczek fogadták. 

A német sajtó szerint 

Schacht látogatásának nem az ad 

jelentőséget, hogy a Harmadik Bi- 

rodalom pavillonját ő nyitja meg, 

hanem az a lehetőség, hogy a most 

folyó francia-német kereskedelmi 

tárgyalásokra nézve kedvező meg- 

beszéléseket folytathat a párisi po- 

litikusokkal. 

Délkeleteurópa külön utakon 

(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó a 

Magyarország és a Kisantant-államok 

közötti megegyezés lehetőségével fog- 

lalkozva megjegyzi, hogy 

a Duna-medence népei rájöttek ar- 

ra, miszerint nincs értelme annak, 

hogy a nyugati nagyhatalmak ér- 

dekeinek képviselői legyenek, ha- 

nem ellenkezőleg, teljes önállóság- 

ra kell törekedniök és közeledést 

keresni a Berlin-Róma tengelyhez 

mely a csatlakozó államok számá- 

ra teljes önállóságot biztosit. Rövid 

időn belül bekövetkezik a párisi 

játék vége, - irja a Berliner Lo- 

kalenzeiger, - mert mindenki be 

fogja látni, hogy az együttmüködés 

fontosabb az idegen hatalmi érde- 

keknél. 

Magyarországon egyenlő mérték- 

ben büntetik a szélső bal és szél- 

ső jobboldali kilengéseket 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Széll belügy- 

miniszter a belügyi tárca költségvetésé- 

nek vitája során nagy beszédet tar- 

tott, melyben kijelentette, hogy 

a kormánynak eltökélt szándéka 

az, hogy a szélsőségesek kilengé- 

seit, legyenek azok jobb vagy bal 

oldaliak, a törvény teljes szigorá- 

val és egyenlő mértékben büntet- 

ni fogják 

Hollandia ma választ 

(HAÁGA.) (Reuter.) 18 választó kerü- 

letben négyévi időtartamra ma választ- 

ja meg Németalföld 4,425.000 szavazati 

joggal biró polgára 100 képviselőjét. 

Legnagyobb esélyeik a katólikus, az 

antirevolucionista és a szociáldemokra- 

ta pártoknak vannak. A küzdelmekben 

maga Colijn miniszterelnök, ki elmult 

70 éves, szintéen páratlan agilitással 

vesz részt. 
A párisi világkiállitás 

(PÁRIS.) (Reuter.) Lebrun köztársa- 

sági elnök jelenlétében tegnap nyitot- 

ták meg az olasz pavillont. Cerutti pá- 

risi olasz követ felolvasta Viktor Emá- 

nuel uralkodó táviratát, melyben a pa- 

villont megnyitottnak jelentette ki. 

Aruikor az olasz követ az uralko- 

dó „császár" cimét emlitette, az 

olasz jelenlevők viharos éljenzésbe 

törtek ki. 

Megnyitották ugyancsak Lebrun állam- 

fő jelenlétében a dán, norvég és szovjet 

pavillonokat is 
Baldwin bucsulakomája 

(LONDON.) (Reuter.) A három nap 

mulva távozó Baldwin miniszterelnök a 

királyi koronázási program keretében 

tegnap bucsulakomán látta vendé- 

gül VI. György uralkodót és Erzsébet 

királynő. A nagyszabásu banketten 

résztvettek a kormány tagjai, valamint 

az alsó és felsőházak elnökségei is. 

Windsor Edward herceg esküvője 

FÉRFISZOVET ANYAGOT 

V. György angol király 

születés napján d. e. 11 órakor lesz 

Windsor Edward herceg és Warfield 

asszony esküvője. Roggers, a Caudé ka
s 

tély tulajdonosa és Henzi Gadads,
 a her- 

ceg ügyvédje Charles Mersier-rel 
a 

Mont-i polgármesterrel már a legré
sz- 

letesebben megállapitották a nap 
prog- 

ramját. A francia hatóságok előzéken
y- 

ségből a herceget házasság kötése
 alkal 

mából minden hivatalos formalitás
 alól 

felmentették. Tanuk lesznek Warf
ield 

asszony részéről Mrs. Marriman 
és a 

herceg részéről Roggers, eset
leg Rot- 

schild báró. Mary anyakirályné 
nem je 

lenik meg az esküvőn, amelyre m
ind- 

össze a herceg 20 személyes jóbarátját 

hivták meg. A szertartást a Ca
udé-kas- 

tély könyvtártermében tartják meg. 
A 

könyvtárszobában 200 ember fér
 el, or- 

gonája van és gyönyörü templo
mi ab- 

lakai. Amint a programból kitünik
, az 

orgonán Wagner „Nászindulóját" fog- 

ják játszani. Csak polgári esküvő l
esz, 

mert az anglikán egyház nem ismer 
el 

elválasztásokat, de nincs kizárva,
 hogy 

az egyházvezetőség, ahová a herceg e
z- 

irányban kérvényt adott be, utólag m
eg 

adja az engedélyt az egyházi szertar- 

fásra is. Délután kettőkor lesz az es- 

küvői ebéd. A herceg magántitkára a
z 

összes európai és tengerentuli államf
ő- 

ket értesitette az esküvőről, melyről 

rádióközvetitést az eddigi tervek
 sze- 

rint nem engedélyeznek. Megkezd
ődött 

az ajándékok özönlése is. Az érdek
lődés 

óriási. A hatóságok azonban tapintato- 

san bár, de határozottan megakadá
lyoz 

zák a kiváncsiskodókat abban, hogy 
a 

Caudé kastély közelébe jussanak. 
A ha- 

talmas park valóságos kordonnal 
van 

körülvéve. Nincs biztos értesülés a
rról, 

hogy Windsor herceg és felesége az es-
 

küvő után hová utaznak. Egyesek
 ugy 

tudják, hogy néhány napig a kast
ély- 

ban maradnak, mások szerint Dalmá
- 

ciába, onnan Wasserleonburgba, ma
jd 

az Enzesfeldi kastélyba mennek. L
on- 

doni körök véleménye az, hogy a her-
 

ceg még ez év őszén az angol fővárosba 

megboldogult ja, politikai tevékenységb
e kezd. 

400 baszk gyerek érkezett Sou
thamp- 

tonba 

(SOUTHAMPTON.) (Reuter.) A Ha- 

banna gőzös, mely e hó 21-én 4
00 baszk 

gyermekkel szivszakitó jelenetek kö- 

zött és a baszk tengeri haderő
 védelme 

alatt hagyta el Bilbaó kikötőjét, teg- 

nap Southamptonba érkezett. Ugyan- 

csak e hó 21-en indult el a Goizeko 

Izarra hajón 350 asszony Port-Bayon- 

nei rendeltetéssel. E gőzös megé
rkezé- 

séről jelentés azonban még ne
m érke- 

zett. A bilbaói baszk-kor
mány közlése 

szerint a fenyegető helyzet
re való te- 

kintettel további menekités
ekre is le- 

het számitani és ezért a kikötőt na
pok- 

ban ujabb mintegy 3000 ember
, asz- 

szony és főleg gyermek fogja elha
gyni. 

Cavadonga herceg feltünő nyilat- 

kozata 

HAVANNA.) (Reuter.) A Havannai 

siti azt a hirt, hogy Cava- 

donga herceg, spanyol trónörökö
s XIII. 

Alfonz exkirály azon fenyegetés
ére, mi 

szerint 500 dolláros apanázsát meg
von- 

ja tőle, ha ő Martha Rocafor
t kisasz- 

szonyt elveszi, odanyilatkozott, hogy 

hem törődik apja intézkedéseive
l, mert 

( 
sajtó megerő 

A Bilbaó körüli harcok 

(HENDAYE.) (Reuter.) Mola tábor- 

nok csapatai tegnap Lemonától délre 

jelentős stratégiai pontokat foglaltak 

el és tovább folytatták Guernicábó
l ki- 

induló előnyomulásukat is. Repülőgé- 

peik szintén erős tevékenységet fejt
et- 

tek ki, mert sikeresen bombázták az 

ugynevezett bi 
kikötőt is. 

Erősitést kaptak a 

saságiak 

(St. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) A Ma- 

tin tudósitójának értesülése szerint a 

Daszk-csapatok tekintélyes megerősité- 

seket kaptak, mert az utóbbi 48 óra 

alatt több teljesen uj batalliont vetet- 

tek harcba. Ezeknek a csapattesteknek 

fegyverzetük teljesen uj és orosz ere- 

lbaói acélövet és magát a 

baszk-köztár- 

költözik és mint a lordok házának t
ag- detü. 

Nagyszabásu ra 
az előzetes 

nem jár 
R-CLUJ.) Szombaton 

60 ifjut vettek őrizetbe 

dőrségen, akiknek nem 

előzetes kiképzési 

(KOLOZSVÁ 
éjjel, mintegy 

a kolozsvári ren 

volt rendben az 

katonai kiképz 
ó ifiak ellen 

(premilitar) iratjuk. Az ifiakat regge- 

iig a rendőrségen őriztek, majd reg- a kérését sem veszik tekintetbe a 

gel csendőrkordonnal vitték ki őket a rendőrségen, továbbá pedig a megszi
- 

gyakorlótérre. A rtendőrség a népese- goritott razziák kellemetlenségeinek 

dési osztálya ezuton is felhivija ugy a teszik ki magukat. 

szülők. mint a munkaadók figyelmét, 1 ee 

A rendőrség közleménuc: 

zziákat tartanak 
ésekre 

hogy hassanak oda, hogy azok az i
fiak, 

akik még nem jártak kiképzésre,
 sür- 

gősen jelentkezzenek annál is inkább, 

mert a jövőben a kiképzésen felmu- 

tatott iratok nélkül egyetlen ifjunak 

Reuter 
(GRÁZ) A baierdorfi borzalmas

 tüz- 

katasztrófa áldozatainak szá
ma 9-re 

emelkedett. Amint tudott, a szalmával 

fedett épület oly hirtelen fogot lán- 

got, hogy az alvó Maverhofer család- 

nak már csak annyi ideje volt, hogy 

az udvarra meneküljön, ahol 
azonban 

már nem volt számukra menekülés, 

(CAUDÉ,) (Reuter.) Junius 3-án, a mert az épületekkel körülvett szük 

a 

lelenti: 
térségről nem tudtak szabadtérre ke- 

rülni. 
A belső forgalom nagy- 

lkedett, 58 millióval 
legnagyobb 

millió fontra eme 

többre, mint az eddigi 

forgalom idején. 

sorsát Franco tábornok kezébe 
tette le. 

Cluj, Sira- 
da Regsina 
Marla 26. 

unkahatárra bályozására és a m vo- 

natkozó törvényjavaslat elkészült. AZ 

Eszerint bevezetik a negyvenórás 

munkahetet, a legkisebb órabért 40 

centben állapitják meg és eltiltják a 

yermekmunkások alkalmazását. 
( 

(8ECS.) Az osztrák munkanélküliek Mas 

száma 226.379 személyre csökken
t. nius 

(BERLIN.) Reeder tengernagy a köz 

Kielbe befutott Ashigara ja
pán csata- mék 

hajó parancsnokát, ki a német fővá-, dor 

rosba utazott, villásreggelin látta ven- 
ság 

dégül. 
egye 

(MARSEILLE.) A kikötőmunkások jesz 

sztrájkjia a tömeges csatlakozások ujt 

folytán az ország egész terül
etére ki- ság 

terjedt. Tegnap egyetlen hajó se ha- teol 

gyott el francia kikötőt, mert a gőző- vezl 

sök személyzete is beszüntette a mun- köz 

kát. Őriási feltünést keltett, hogy a ván 

Normandia óriási hajó legénysége is 

holott a gőzösnek 

tegnap kellett volna Amerikába indul- 

nia, hogy onnan vendégeket hozzon a 

világkiállitásra. Az egyeztető tárgyald- 

sSokat az idegenforgalmi érdekekre 
va- 

ló tekintettel maga Blum miniszter- 

elnök vette kezébe. 

(BOGOTA.) A columbiai kormány 

belpolitikai okok folytán lemondott. 

(LONDON.) Lindbergh ezredesnek 

ki az amerikai ganszterek elől Angliá- 

ban keresett menedéket, fiu gyermekt 

született, amit eddig a legnagyobb t 

tokban tartottak. 
(LONDON.) Arra vonatkozólag, 

hogy 

az autóbusz-vezetők sztrájkja köze- 

lebbről megszünjék, minden remény 

elveszett, mert a tegnapi egyeztető 

tárgyalások is teljes sikertelenséggel 
végződtek. 
(WILHELMSHAFEN.) A spitheadl 

flottaparádén résztvevő „Moreno" af- 

gentin csatahajó vendégként befutott 

a wilhelmshafeni kikötőbe. 

sztrájkba lépett, 

ez0 

Felmentették a férjéutikos 
sásra való ielbujiással 

vádoli Alib Nastasiat 
(CLUJ.) Az esküdtszék tegnap est 

itélkezett az ismeretes Alb-féle gy1 

kosságból kifolyólag a férjének megölé 

sére való felbujtásával vádolt Alb Na" 

tasie ügyében. Ciugudeanu ügyész * 

dr. Peris, a magánvád képviselője, 

rasztaló, mig dr. Moldován Valér, d 

Vertan és dr. Giurgiu védő-ügyvédek 

felmentő itéletet kértek. Az esiküdtszék 
egyhangu döntéssel felmentette a meg 

vádolt asszonyt. 

.. 

mi 

VET 
ZA CLUJI KISIPAROS SZÖ 

tiv 
SÉG asztalos szakosztálya a kolle 

szerződés megkötése ügyében 

27-én, csütörtökön este 7 órak A 

ipartestület helyiségeiben gyülést * 

melyre saját érdekében meghivül 

minden asztalosmestert. A vezetősé 
Jorga levele a görög miniszt i 

höz. Bucurestiből jelentik: Jorga p 

fesszor a következő tartalmu táviratot 1 

tézte Metaxasz miniszterelnökhöz: 

gedje meg, hogy a görög nemzet egy 

Baratja jarjon közbe Önnél, aki vis 
adta Görögországnak a monarchiát és 

támo 

or a vol 

(LONDON.) ! társadalmi rendet, hogy nyomós 

mérvü megnövekedésére jellemző, tást és igazságos bánásmódot kérjeil 

hogy az angol készpénzkészlet 482 román nemzetiségüű hü görög alattva P 

számára." Ez a távirat kapcsolatban 

görög hatóságok uj keletü intézkedése 
amelyek a görögországi román ny 

(WASHINGTON.) A munkaidő sza- tanitásra vonatkoznak. 
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OPERA 
MOZGO 
MISS 

il 
Pazar kiállitásu zenés vígjáték. Fősz.: 

Dpick Powel és Marion Daviles. 

M Erdélyi Magyar Közmü- 
velődési Estesület 

évi reudes közégülése 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Az Erdélyi 
Magyar Közmüvelődési Egyesület ju- 
nius 27-én, vasárnap tartja évi rendes 
közgyülését a ref. theológia diszter- 
mében. A közgyülés napirendjén Sán- 
dor József alelnök-főtitkár, a magyar- 
ság ősz szenátora megteszi jelentését az 
egyesület multévi müködéséről, előter- 
jeszti a költségvetést és bemutatja az 
uj tagok névsorát. A szervezési bizott- 
ság előadója dr. Kiss Elek unitárius 
teológiai tanár pedig az egyesület szer- 
vezkedési akciójáról tesz jelentést. A 
közgyülés iránt nagy érdeklődés nyil- 
vánul meg. 

sok 

nek " ' : 

2 A pápai követ látosatása 
ala. a kaiholikus Eeyház- 

községnél 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Andreas Cas- 

sulo, az uj bucurestii nuncius, aki a 
mult év őszén vette át az apostoli kö- 
vetség vezetését, most sorra látogatja 
az ország területén levő katholikus 
püspöki székhelyeket. Jelenleg a gyula- 
fehervári püspökség vendége és onnan 
27-én, csütörtökön délben érkezik Ko- 

10gy lozsvárra a goör. kath. püspökséghez. 
öze- Amint a plebánia hivatal közli, kolozs- 
nény vári látogatása alkalmával a nuncius 
ztető megtekinti a Szent Mihály templomot 

és a katholikus intézményeket is. Ün- 
nepélyes fogadása csütörtökön délután 
6 órakor lesz. A Szent Mihály templom 
előtt a papság, a szerzetesrendek és az 
egyházközség választmánya várja és 
üdvözli. Üdvözlés után bevonul a tem- 
plomba, résztvesz a májusi ájtatosságon 
és szózatot intéz a hivek tömegéhez. 
A templomból pedig az egyes intézmé- 
nyek megtekintésére indul. 

il 
lrendeltek a 30 napos vizs- 
fálati losságot Léb Miksa 

merényiője ellen 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A napokban a 
elyi rendőrség bünügyi osztálya - 
Int arról beszámoltunk - bravuros 
yomozással elfogta Léb Miksa gyár- 
Eazgatót revolverrel sulyosan megse- 
esitő álarcos banditát, Pápai Béla 
ketmári illetőségü rovottmultu aszta- 
pzemélyében, aki alig egy hónapja 

zabadult ki a helybeli fogházból, ahol 
tozsa Mór nagykereskedő lakásán 
s tt betörésért kiszabott bünte- 
teteoltötte ki. Nehány órával Pápai 
a óztatása után a rendőrség hurok- 
k ritette Kis József Kerekdombon 
ült Iparost, aki a bandita orgazdája 

tendőrség a nyomozás lefolytatása 
hol z ügyet átadta az ügyészségnek, 
mil nnak kivizsgálásával dr. Breban 
élóbi sgálóbirót bizták meg. A vizs- 
bztat a tegnap délben döntött a letar- 

ottak fogvatartásának kérdésében 
4pai ellen elrendelte a 30 napos 

vizsgálati fogságot, , 
az orgazdaát szabadlábra helyezte. 

„ósstéll 

Dr. Unóur városi tanácsos szerin 

A 40 milliós városi kölcsönti 
a lellegvári hesyoldal és a cisánysor kisajátítására 

hell lorditani 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dr. Ungur 

Augustin, a város gazdasági ügyosz- 
tályának kitünő főnöke, igen érdekes 
és figyelemreméltó javaslatot tett a pol 
gármesternek a közeli napokban meg- 
kötésre kerülő városi kölcsön felhasz- 
nálásáról. Dr. Ungur azt javasolta, hogy 

a kölcsönt az időközi bizottság egy- 
előre ne forditsa holt beruházá- 
sokra, mint például uccák javitá- 
sára. A hatalmas összeget elsősor- 
ban a fellegvári telep Szamos fe- 
lőli szakaszának kisajátitására kel- 

lene forditani. 
A városnak ez a része elképesztő ál- 
lapotban van. Itt éli világát apró put- 
rikban, sziklamélyedésekben a város 
alvilága és a prostituáltak hada. Ezeket 
el kell söpörni a fellegvári oldalról. 
A hatalmas területet a város kisa- 
játitaná, majd felparcellázva nyil- 
ános árlejtésen eladná. 

lent a terület csodás fekvése. Ilyen- 
kéeppen a varos visszaszerezhetné a ki- 
sajátitás költsegeit es ugyanakkor 

lehetővé tenne egy uj villanegyed 
kialakulását, ami a város külső 

képét nagyban emelné. 
Dr. Ungur tanacsos javaslata szerint 

ezzel még nem merülne ki a kölcsön- 
összeg rendeltetése. 
A jfellegvári oldal rendezése nután 
sor kerülhetne a cigánynegyed ki- 

sajátitására as, 
amely szintén csöppet sem esztétikus 
képet nyujt. Amikor ez megtörténne, a 
cigánynegyedet is parcelláztatná a vá- 
ros és csak azután kerülne sor a terv- 
bevett uccajavitási program keresztül- 
vitelére. 
A figyelemre méltó javaslatot a pol- 

gármester nagy tetszéssel fogadta és 
nincs kizárva, hogy az interimár bizott- 
ság magávé teszi azt, amennyiben el- 

A telkekért bizonyára nagy versengés 
indulna meg, mert nagy vonzerőt je- 

hárithatatlan akadályok nem gátolják 
meg a terv végrehajtását. 

(DÉVA.) Vajdahunyadon nemrég 
meghalt Chirca Simion gazdálkodó, ki- 
ről az volt a köztudat, hogy Hunyad- 
megye egyik leggázdagabb embere. A. 
közhit nem is tévedett nagyon, mert 

Chirca hárommillió lej készpénzt, 
nagyértékü földbirtokot és 20 da- 
rab régi osztrák-magyar 20 és 100 
koronás aranypénzt hagyott hátra. 

A gazdálkodó eltemetése után a ro- 
konok a busás örökség reményében 
nagy kiváncsisággal bontották fel a 
végrendeletet, még nagyobb volt azon- 
ban meglepetésük, amikor a végrende- 
letből értesültek arról, hogy 

Chirca Simion összes rokonait ki- 
zárta az örökségből. 

Egész vagyonát, ingó és ingatlan érté- 
keit a vajdahunyadi görög keleti egy- 
házra hagyta és bár a végrendelet in- 
tézkedései világosak és félre nem ért- 
hetők, mégsem nélkülözik a különleges 
jelleget. 
Cnhirca Simion végrendeletében ugy 
rendelkezik, hogy vagyonából elsősor- 
ban Vajdahunyadon szemináriumot épit 
senek, amelynek tanulói és bentlakói 
azonban csak törvényes házasságból 

„CARMEN" sSzaNDÁLOK 

kodónál a megyei 

A belügyminiszterium hivatalos 

(BUCURESTI.) Politikai körökben, 
- főleg az ellenzéki pártok részéről - 
élénk megjegyzésekkel kisérik a kor- 

a községi és megyei választásokat 
utolsó pillanatban ismét elhalasztotta, 
annak ellenére, hogy 
számos megyében a választások 

tosan. 

alló! Hamó! Rémai szandálók 
a tek legnagyobb választékban legolcsóbban csak 
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„Éb-H -II 
Mihalache, a nemzeti parasztpá 
nöke táviratilas tiltakozott az 

mánynak azt az intézkedését, amellyel sőt megkezdték a választói 

Különös végrendelet 

Nizárta összes rokonait 
az örökségből a dussazdag 

parasztnábob 
- Törvénytelen gyermek nem lehet a nevemet viselő szeminárlum 

rövendéke és a tanulók évenként imádkozzanak és énekeljenek sirom- 
nál... lelki nyugalmamért... - rendelkezett a milliomos gazdálkodó 

született gyermekek lehetnek. Törvény 
telen gyermek - a végrendelet intéz- 
kedéseit szerint - nem vehető fel a 
szeminárium hallgatói sorába. 
Még különösebb azonban a végrende- 

let második pontjának intézkedése, a 
mely szerint 

a szemináriumba felvett tanulók ki 
vétel nélkül kitünő zenei hallással 

kell rendelkezzenek 
és azok a tanulók, akik a Chirca-féle 
szemináriumban tanulnak, a hagyako- 
zó halálának évfordulóján minden év- 
ben kötelesek megjelenni a sirjánál, 
imádkozni és énekelni az ő lelki 

nyugalma érdekében... 
Még más furcsaságokat is tartalmaz 

a végrendelet, amelyet az örökösök 
természetesen perrel támadtak meg és 
bár nem ellenzik, hogy a szeminárium 
tanulói Chirca lelkiüdvösségéért imád- 
kozzanak és énekeljenek a sirjánál, a 
törvényes örökrész kiszolgáltatásához 
feltétlenül ragaszkodnak. 
A biróság közelebbről veszi tárgyalás 

alá az örökösök keresetét és annak 
döntését széleskörü érdeklődés előzi 
meg a különös végrendelettel kapcsola- 

nmöl és férfi szandalet- 

3 LE! SZÁMONKÉNT 1 1 

el- 
Ural- 

és községi válasz- 
tások folytonos elhalasztása ellen 

jelentése szerint a választási 
határnapok megváltozhatatlanok 

napját már megállapitották, a vá- 
lasztási hirdetményeket is kifüg- 

gesztették, 
igazolvá- 

az nyok kiadását is. Muscelmegyében má- 
jus 30-ára tüzte ki a belügyminiszté- 
rium a választásokat, ket nappal ez- 
előtt azonban, a minisztérium hivatalos 

3. OLDAL 

nyilvánosságra, közleményben hozta ! 
hogy ebben a megyében a választás nap 
ját tiz nappal kitolták. 

A választási határnapok gyakori 
megváltoztatása és elhalasztása 
élénk tiltakozást váltott ki az el- 
lenzéki pártok köréből. Az Univer- 
sul teljes egészében közli azt a til- 
takozó táviratot, amelyet Miha- 
lache, a nemzeti parasztpárt el- 
nöke intézett a királyhoz a musgael 
megyei választások elhalasztása 

ügyében. 

A távirat a következőket tartalmazza: 
Mély tisztelettel kérem Felségedet, 

hogy a muscelmegyei többezer föld- 
müvelő és választó nevében Felséged 
hez intézett tiltakozásomnak szentel- 
jen figyelmet. A közigazgatási tör- 
vény az időközi bizottságok kineve- 

zésétől számitott legfeljebpb néggy 
hónap után kötelezően előirja a vá- 
lasztások megtartását. 
Muscelmegyében az időközi bi- 

zottság a jelenlegi kormány uralom- 
ra jövetele óta müködik. A törvény- 
ellenesség a köznyugalmat zavarja. 
Miután a választótestületet össze- 
hivták, a választói gyülésekkel kap- 
csolatosan időt vesztegeltek és pénzt 
költöttek el, rendszeresen megismét- 
lődik, hogy néhány nappal a válasz- 
tás határideje előtt a választást is- 
mételten elhalasszák. A muscelme- 
gyei, május 30-ára kitüzött válasz- 
tást nem is tudom, hogy már há- 
nyadszor, most 10 nappal ujból el- 
halasztották, annak ellenére, hogy a 
választás határnapjáról szóló hirdet- 
ményt csak a napokban függesztet- 
ték ki. Sajnos, sok megyében és köz- 
ségben ugyanez a helyzet. A törvény 
végrehajtása nem lehet a liberális 
klubok és az állandósult időközi bi- 
zottságok kényének-kedvének kiszol- 
gáltatott, még kevésbbé a drága idő, 
a köznyugalom és a nemzet méltó- 
sága. 

Kérem Felségedet, méltányolja leg- 
magasabb támogatásával és jóakara- 
tával alaposan indokolt tiltakozáso- 
mat. 
Hódoló hive: 
Jon Mihalache, a nemzeti paraszt- 

párt elnöke. 

A nemzeti parasztpárt elnökének az 
uralkodóhoz intézett tiltakozása állás- 
foglalásra kényszeritette a kormányt 
is, amelynek részéről a belügyminisz- 
térium a következő hivatalos jelen- 
tést adta ki: 

A belügyminisztérium részéről 
egyes vármegyékben, törvényható- 
hatósági székhelyeken és váro- 
sokban április és május hónapra 
kitüzött választásokat a miniszté- 
rium junius-julius hónapokra ha- 
lasztotta el. Az elhalasztást azért 
volt kénytelen eszközölni, mert a 
minisztérium jelenleg - a költ- 
ségvetési év kezdetén, - nem ren- 
delkezik még a választási költsé- 
gekre megfelelő költségvetési fe- 
dezettel. 
Az elhalasztott vármegyei és 

községi választásokat azonban a 
belügyminisztérium az ui határna- 
pon megtartja és a kitüzött válasz 
tási napok visszavonhatatlanok. 

Az egész közvélemény, de főleg az 
ellenzéki pártok most érdeklődéssel 
várják, hogy a visszavonhatatlannak 
hivatalosan nyilvénitott határidőben 
tényleg megtartják-e a megyei és 
községi választásokat? 
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Vagyis inkább egyetlen sort: „Attól 

tartunk, hogy gyanakszanak. Szökünk. 

No akkor az én ötvenezer írankom 

is szökik! - gondolta dühösen Joseph. 

Megszimatolta, hogy azok ketten, mi- 

után Párisba semmi szükségük az ő szol 

gólataira egyszerüen ki akarják ját- 

szani. De az ő eszén nem fognak ke- 

resztüljárni!... éppen kapóra jött, 

hogy e napon a vendégek is visszautaz 

tak Párisba és igy mi sem állt utjá- 

ban, hogy ő is felszedelőzködjön és 
nekiinduljon cinkosai felkutatásának. 

Jól tudta, hogy Samuel őrnagy Páris- 

ban hol szokott megszállni. Azt is tud- 
ta, hogy a kis hotelben nem a hangza 
tos Samuel őrnagy nevet használja, 

hanem egyszerüen Walter urnak ne- 
vezteti magát. Egy délelőtt kileste a 
távozását és azzal az ürüggyel, hogy 
csomagot hozott számára, beférkőzött 

ja szobájába. Sebtiben átkutatta a hol- 
miját. Mi sem volt könnyebb, mint ál- 
kulccsal felnyitni a sarokban álló bő- 
röndöt. Joseph gyakorlott ujjai rögtön 
felfedezték a bőrönd dupla fenekét s 
a dupla fenékbe rejtett bőrtárcát. A 
tárcában angol és német levelek fe- 
küdtek, továbbá egy Franciaországba 

szóló osztrák utlevél, Hermann Getzin 
ger, büntetését kitöltött osztrák gálya 
rab nevére. A levelek a „kis baró" ki- 
lété leplezték le. A papirokat kivette 
a tárcából, a tárcát visszafektette, min 
dent pontosan helyére rakott és távo- 
zott. Másnap aztán a délutáni órák- 
ban jelentkezett a kis báró lakásán. 
Ahogy sejtette, Samuel őrnagyot is 
ott találta. A kis bárónak másnap reg- 
gel kellett Raymonddal megvereked- 

nie. Láthatóan kedvetlenül nézték a 
váratlan látogatót. 
- Joseph!... hogy kerül ide? 
- Hát... ugy gondoltam, hogy itt 

is szükségük lehet a szolgálataimra. 

- Bajosan! - felelte hüvösen az 
őrnagy, - de ha már idefáradt, az 
eddigi, bár eredménytelen szolgálatai 

ért, megkapja a dijazását. Tizezer fan 

kot. 
- Mikor? 
- Holnap. Este tiz órakor várjon 

rám a Sain-James erdőben, a tó mel- 
lett. 
- Értem, - gondolta Joseph -, 

egy jólirányzott lövés és megszabadul 

nak az alkalmatlan cinkostárstól, aki 
többet tud a kelleténél. A halottak 
némák . - fennhangon csak ezt 
mondta: - Nem kaphatnék egy kis 
előleget? 
Samuel őrnagy elővette a tárcáját és 

kivett egy ötszáz frankost. Joseph alá- 
zatosan megköszönte és távozott. Egye 
nest egy kávéházba ment, megirta 
Raoul de Sauniéres bárónak a névte- 
len levelet, aztán pontosan, szabatosan 
leirta az őrnagy és a kis báró, Ray- 
mond megrablására tervezett összees- 
küvését. Ezt is mellékelte az őrnagy- 
tól ellopott irásokhoz a lepecsételt bo- 

ets 

„Jóesteti 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A május 16-ra 
kitüzött klubközi birkozó csapatversenyt 
a szövetség május 29-re halasztotta el, 
mivel Tőzsért az utolsó percben kiren- 
delte a párisi Európa-bajnokságokon 
való részvételre. A sportkörökben rend- 
kivül nagy érdeklődéssel várt mérkőzés 
most, szombaton este pontosan fél 9 órai 
kezdettel rendezi meg a helyi munkás- 
sportegyesület a róm. kath. főgimnázium 

disztermében. 
Tekintettel arra, hogy a CSMC-nek 

több olyan birkozója van az egyes suly- 
csoportokban, akik teljes joggal képvisel- 
hetnék az ország szineit nemzetközi ver- 
senyeken is, a rendezőség előmérkőzése- 
ket is tart, amelyek szintén igen heves 
és szép küzdelmeket igérnek. 
Értesülésünk szerint ugy a Stáruinta, 

mint a CSMC a már közölt összeállitás- 
ban veszi fel a küzdelmet és igy a ren- 
dező egyesület szineit Józsa, Ceteras, 

Györkös, Kiss, Toczauer, Gáll, Jeddy, a 
vendégcsapatát pedig Denderle, Tőzsér, 
Kenéz, Lévai, Ruttkai, Bencze Bodó fog- 
ják képviselni. Az előmérkőzések során 
Bodea,a Bassu, Márton. Kiss II., Opris, 
Biró, Crisan, Ferenczy, Markovits fog- 

szombaton este: CSMC-Stáruinta (Oradca) 
birkozó csapatverseny 

nak indulni a CSMC-ból, mig a vendég- 

- 

(BUCURESTI.) A központi biróbizott- 
ság a mai és vasárnapi ligamérkőzések 
és a vasárnapi kupaelődöntők biróit a 
következőképen jelölte ki: 
Szerdán. Venus-Unirea Tricolor: Vuia. 
Vasárnap. Gloria-Crisana Aradon: M. 

Niculescu. 
B-liga (nyugati csoport). Jiul-Rovine 

(BUDAPEST) A Középeurópai Kupá- 
ban - mint Ismeretes - a román baj- 
nokcsapat a magyar bajnokság harma- 
dik helyezettjével kerül össze. Ujpest 
tegnap legyőzte Szeged csapatát és ezzel 
a bajnokság harmadik helyezettje lett. 
Az éj folyamán Luchide, a román szö- 
vetség főtitkára telefonon megegyezett 
Ujpest vezetőségével, hogy a leendő ro- 

(PARIS.) Európa görög-római birkozó- 
bajnokságának küzdelmei véget értek és 
azokon sem román, sem magyar verseny- 
zők nem értek el helyezéseket. Az uj 
bajnokok a következők: ; 

Légsuly: Perttunen finn. 
Pehelysuly: Pihlajamaáki finn. 
Könnyüsuly: Koskola finn. 

(BUDAPEST.) Ujpest labdarugó csapa- 
ta tegnap a Szeged FC elleni bajnoki 
mérkőzését 7:1 (2:0) arányban nyerte meg 
Zsengellér (2), Pusztay (3) és Kállay (2) 
góljaival. Szeged gólját Korányi II. lőtte. 

(PAÁRIS.) Red Star-FC Wien 2:2. 

(SOCHEAUX.) FC Sccheaux-Wacker 

Bécs 8:2. 

A CSMC vezetősége felhivja mindazon 
tagjait, akik a „vénfiuk" labdarugóbaj- 

nokságán részt akarnak venni, hogy 
pénteken este 7-8 óra között a klubhe- 
lyiségben, de legkésőbb vasárnap délig 
jelentkezzenek a CSMC öltözőjébe leiga- 
zolás végett. Klubon kivüli 30 évet be- 
töltött egyének is jelentkezhetnek. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az északi labda- 
rugóliga kijelölte a ligabajnokság döntő 
mérkőzéseit az alkerületi bajnokcsapa- 
tok között. Eszerint a CSMC Besztercén 
a Gloriaval, ennek a meccsnek győztese 
Marosujváron a Solvayval, ennek győz- 
tese pedig a Nagyvárad-Szatmár alke- 
rületi bajnokok mérkőzésének győztesével 
játszik a döntőben a ligabajnokságért. A 
mérkőzések időpontját a liga még nem 
jelölte ki. 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Doina-Meteor 

186-160 (4 menet, 10 ját.). 

Május 27-én a Moderna-pályán este 9 
ritékba. órakor Doina-Transilvania mérkőzés 

Mlesz 

Kijelölték a Kupaclődöntők és Hénmérközések birólt 

ee- 
Junius 6 és 20! A román-magyar Középcurópai 

Mupamérközések időpontjai 

-.- 
Nincs román és magyar helyezett Európa 

birkozóbájnoksásán 

csapat tartalékját Miclea, Biró, Horváth, 

Bodó II. alkotják. 
A CSMC vezetősége értékes tisztelet- 

dijat tüzött ki a Tőzsér és Györkös kö- 

zötti revánsmérkőzés győztese számára. 

Tőzsér, bár több szép győzelmet aratott 

a mostani Európa-bajnokságon is, még 

sem tudott a három első helyezett közé 

bejutni, elsősorban azért, mivel az utolsó 

pár nap alatt 5 kilót kellett lefogynia, 

hogy a légsulyban indulhasson, ezen- 

kivül pedig a hosszu ut is megviselte. 

Györköst legutóbbi két versenyén bal- 

szerencse kisérte és ezért most fokozot- 

tabb ambicióval készül, hogy legkivá- 

lóbb riválisával szemben győzelmet arat- 
hasson. 
A váradi munkáscsapat minden tudá- 

sát latba fogja vetni, hogy győzelmet 

csikarhasson ki és a bajnokságban 
előbbre kerülhessen, viszont a CSMC bir- 
kozói is szilárdan el vannak szánva, 
hogy győzni fognak nagynevü, többszö- 

rös bajnokságot nyert ellenfeleikkel szem 
ben. - A mérkőzések iránt városszerte 
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami 
jogos is, mert régen nem látott nagy 
küzdelmek fogják gyönyörködtetni ezen 
klasszikus sport kedvelőit 

Grivita Petrosaniban: A Tanasescu. 
CFR-Vulturii Piskin: Macean. - Stá- 
ruinta-Olimpia Nagyváradon: Ceaurea- 
nu. - Crai Iovan-Victoria Craiovan: 
Freud Temesvár. - CAMT-Mures Te- 
mesváron: Tunea. - Unirea M. V.- 
Soimii Gyulafehérváron: dr. Boldur 

Kolozsvár. 

mán bajnokcsapat Ujpesttel az elsőő ku- 

pamérkőzést junius 6-ikán Bukarestben, 

a revánsmérkőzést pedig junius 20-án 

Budapesten játsza le. 
A megegyezés után a román szövetség 

a Román Kupa döntőjét, mely eredetileg 

junius 6-ra volt kitüzve, junius 13-ára 

halasztotta el. 

váltósuly: Scháffer nemet. 

Középsuly: Johansson svéd. 

Félnehézsuly: Akerlinh svéd. 
/ 

l 

ország és Németország 9-9 pont. 4. Eszt- 
ország 6 pont. 5. Csehszlovákia 4 p. 6. 

Hollandia 1 pont. 

Május 28-án este 9 órakor az Armonia 
pályán Avram Jancu-Doina mérkőzést 

tartanak. 

TURISTASÁG 
0 Az EKE közgyülése. Az EKE ruájus 

30-ára hirdetett évi rendes közgyüűlése 

közbejött akadályok miat: juntus 11-én, 

este fél 8 orakor lesz megtart a Bi- 

tianu ucca 24. sz. I. emeleti helyiségében 

a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki 

megnyitó. 2. Mult közgyülés jegyzőköny- 

vének felolvasása. 3. Főtitkár évi jelenté- 

se. 4. Pénztári és számvizsgáló bizottsági 

jelentések. 5. A tisztikar kiegészitése. 6. 

Inditványok. Inditványok az alapszabály 

értelmében 8 nappal a közgyülés előtt a 
titkári hivatalhoz adandók be. Elnökség 
E Az EKE május 30-án a következő ki- 
rándulásokat rendezi autóval: Toroczkó, 

Székelykő. Indulás reggel 5 órakor az 
Egyesület elől. Jelentkezni lehet péntek 

este 8 óráig minden este 6-8 óra között 

az irodában. Gyalog: Bükki menedékház, 

Rákóczi forrás, Nyires, Mikes tető, Ma- 
lomvölgy. Indulás reggel háromnegyed 7 
órakor az egyesület elől. Vendégeket szi- 
vesen látnak. 

Az Aurora-turisták május 30-án autós 
kirándulást rendeznek a tordai hasadék- 
hoz és a sósfürdőbe is, ha az időjárás 
kedvező lesz. A kirándulásra jelentkezni 
lehet a Kemény-cukrászdában (Str. Nic. 

dődőleg a következő őrzési és kezelési ju- 

Nehézsuly: 1. Svédország 13 p. 2. Finn- 
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CSÜTÖRTÖK, május 27. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, or- 

vosi tanácsadó, szakelőadás, hirek. 13: Hi- 

rek. 13,10: Lemezek. 14,30: Hangverseny. 

lemezek. 18: Szórakoztató zene. 20.20: Ven 

déglői zene. 21,30: A kir. gárda zenekará- 
nak szimfónikus hangversenye. 23,15: Le- 

mezek. 
Budapest I. 10,30: Hirek. 11: Egyházi ze- 

ne és szentbeszéd. 13,30: Operaház zene- 
kara. 14,15: Világhiradó. 15 Lemezek. 
16: Közvetités az állat és növénykertből, 
16,.45: Cigányzene. 17,30: Csevegés. 18. 
Karének. 19: Felolvasás. 19,30: Lemezek, 
20: Mezőgazdasági félóra. 20,20: Dohna- 
nyi Ernő dr. zongoraversenye.21: Játék a 
négy lovagról, misztérium. 22.15: Hirek. 
22,30: Külügyi negyedóra. 22,45: Szalon- 
zene. 24: Jazz zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,05: Hangverseny. 20,20. 

Előadás. 20,50: Hanglemezek 

zane. 13,55: Szórakoztató zene. 16,40: Vo 
nésötös. 21,25: Vidám játék. 23: Opera- 
kettős. 24,30: Tánczene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 18: Szalon- 
ötös. 19: Lemezek. 20,15: Szerenád. 21,10.: 
Táncest. 23,30: Népzene. 
Varsó. 9: Katonazene. 15,30: Rádiózene. 

kar. 17,15: Könnyü zene. 19,10: Könnyü 
lemezek. 20: Hangverseny. 20,30: Zenekar. 
22: Könnyü lengyel zene. 22,30: Dal- és 
áriaest. 24,05: Tánczene dalokkal. 

kolumbácsi legyek. 

időjárás és átlag a csekély éjszakai le- 

lyes kolumbácsi legyek 

való megjelenéséhez. Igy Tordamegyében 
Szind, Topánfalva, Aranyosbánya stb. 

községeket lepték el a veszedelmes legyek 

és csak a nagy záporesők és hideg éjsza. 

kák vannak pusztitó hatással a veszedei- 

mes legyekre. 

- Uijra drágulás várható a papirárak- 

nál. A faárak emelkedése miatt a nyers 
cellulóze és a cellulóze-papir ára meg- 

drágult. Ez a tény valószinüleg maga 

után vonja az összes papirfajták ujabb 
megdrágulását. 

- Uj behozatali szabályzat. A kereske- 

delmi minisztérium a behozatali kontin- 

gensek és szuprakvóták felosztására néz- 
ve uj szabályzatot dolgoz ki. 

- A látra szóló betétek kezelési jutalékai. 
A Jegybank hivatalosan közli, 

látra szóló betétek után május 5-étől kez- 

talékokat szedi: Egy ezrelék őrzési illeték, 
0.5 ezrelék kezelési illeték. Ezeket az ille- 
tékeket a május 15-ike előtt elhelyezett 
látra szóló betétek után is fel fogja szá- 

mitani. 

14-éig jelentkezhetnek betéteik visszafi- 

zetése végett. 
- Antonescu rövidesen hazatér. A ju- 

nius 7-ére tervezett bivatalos látogatá- 
sokra való tekintettel Antonescu külügy- 

miniszter külföldi utjáról junius 3-án visz 
szatér az országba. Az uralkodó elhalasz- 

tott beszarábiai utjára, 

nüség szerint, junius 

kerül sor. 

- Enyhitik a kereskedelmi korlátozáso- 

az ország pénzügyi és gazdasági helyzete 
lehetővé teszi a kereskedelem eddigi kor- 

tálás alóli kivonása általl. A mozgalom 
folytatása egyéb intézkedésekből fog álla- 

ni, amelyről annakidején tájékoztatni 
fogja a nyilvánosságot - fejezte be sza- 
vait a miniszter. 

jesztőket. A belügyminisztérium szigoru 
vizsgálat elrendelésére adott utasitást 
azok ügyében, akik álhireket terjesztenek 

ján fognak eljárni. 
- A Lengyel Bank elnöke Bucures!l- 

ben. Wladislaw Byrka, a Lengyel Bank 
elnöke, Varsóból Bucurestibe érkezett 
hogy visszaadja Mitita Constantinescü 
februári varsói látogatásátt. A Lengyel 
Bank igazgatója három napot tölt a r0 
mán fővárosban, azután Belgrádba uta- 
zik. 

- Titulescu Londonba megy. A TIm- 
pul ugy értesült, hogy Titulescu junius 

Jorga No 5.). Vendégeket szivesen lát a 
ren . 

Bécs. 9,20: Lemezek. 12,45: Szimfónikus 

- Már Turdamegyét is elárasztották: 
A szokatlan meleg 

hülés még jobban hozzájárultak a veszée- 
nagy rajokban 

hogy a 

Amennyiben a betétesek az uj 
feltételeket nem fogadják el, agusztus hó 

minden valószi 

második felében 

kat. Pop Valér miniszter kijelentette, hogy 

látozásainak enyhitését. A kezdet megtör- 
tént, egyes nyersanyagoknak a kontingen 

- Szigoruan megbüntetik az álhir-ter- 

Az illetők ellen az alarm törvény alap 

másodikán Londonba megy, ahol a kof 
mány több vezető tagjával és neves 
politikusokkal fog fontos tárgyalásokat 

"
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zaam 

iratkozzék be, 
vagy assa be . 

elt, vagy öreg hozzátarto- 
szi egyesületünkbe, mely tel- 

vesz tagokat csekély havidij ti- 

etése mellett 8s éves korig 
orvosi vizsgálat nélkül. Teme- 
tési segélyösszeg 8000, 16.00 

és 24 ezer tei 

nMISoARAI SsEGELYZŐ- 
EGYESÜLET cLUn FIOKJA 
SIRADA IUIII MANIU 2. 

mmi 

veszett ebek sarázdálkod- 
nal Temesvár-Timisoarán 

(TIMISOARA-TEMESVÁR) A Bánát 

tővárosának uccáit valósággal ellepték 

a kóbor kutyák Az ebek között az éh- 

ség és a nagy hőség következtében ve- 

szettség tört ki és az elmult héten 

a veszett állatok husz gyermeket 
haraptak meg. 

A hatóságok megtették a szükséges in- 

tézkedéseket a veszett ebek további 

garázdálkodásának megakadályozására. 

emesseoe eevee 

- százmilliós bitelnyitás. A hivatalos 

lap legfrissebb számában törvényrende- 

let jelent meg, amely engedélyezi 100 

milliós hitel nyitását a földmüvelésügyi 
minisztérium terhére, a mezőgazdasági 

központoknak traktorokkal, villamos ekék 

kel stb. való ellátásra. 

- Sikerült majálist rendezett a nagy- 

szebeni Magyar Iparos Ifjusági Egylet. A 

nagyszebeni Magyar Iparos Ifjusági Egy- 
let, mely szép és tevékeny multra tekint- 

het vissza, most rendezte meg a Nagy- 
szeben melletti „Fiatal erdőben" az im- 

már hagyományossá vált majális-mulat- 

ságot. Gyönyörü idő kedvezett erre a nap- 
ra s már a kora reggeli órákban kivonult 

a nagyszebeni magyarság a fatányéros, a 
pohár sör, az ifjuság meg a tánc s egyéb 
kellemes szórakozás mellett a legjobb 

hangulatban az esti órákig maradtak 

együtt. A mulatság ugy erkölcsi, mint 
anyagi sikerrel zárult. A zenét a Cibinen- 
tuli magyar ifjusági szomszédság müked- 
velőkből álló zenekara szolgáltatta, nagy- 

ban emelve a mulatság hangulatát. 

- Franciaország számol Bilbao elesésé- 

vel. Párisból jelentik: A Le Journal irja:, 
A francia kormány intézkedéseket fogana 

tosit Bilbao közeli elestével kapcsolatban 

cim alatt, hogy Franciaországban annak, 
lehetőségével foglalkoznak. miszerint kö- 

rülbelül 30 ezer ujabb menekültnek kell 
menedéket nyujtani. A köztársasági el- 
nök törvényrendeletet is irt alá, amely- 
ben a kormányt felhatalmazza 50 millió 
trank hitel nyujtására, amelyet a spanyol 

menekültek felsegélyezésére forditanának. 

- Windsor hercegék a Földközi tenger- 
te akarnak nászutra menni. Londoni mér- 

tékadó körökben azt állitják, hogy Wind- 
sor hercegék a Földközi tengerre akarnak 
nászutra menni. A Daily Express tudni 
véli, hogy a hercegék meglátogatják Kor- 
zikát, Tuniszt, a Görög szigeteket és a 

Dalmát tengerpartot. 

öölööööés 

Védjük 

ápoljuk 
ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 

ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINR 
festőöőgyár 

-o 

„loestéti 

Kolozsvár készül a 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A vasárnapra 

tervezett királylátogatással kapcsolato- 
san a megyei prefekturán dr. Dunca 
Jenő prefektus elnökletével tegnap a 
hatóságok fejei tanácskoztak a király- 
látogatás ünnepségeinek, a fogadtatás- 
nak és a programnak megfelelő előké- 
szitéséről. Ma délben pedig dr. Hatigea- 

5. OLDAL 

királylátogatásra 
nu egyetemi tanár elnökletével az 
egyetemen, az iskolák, intézetek, jóté- 
kony és társadalmi egyesületek stb. 
képviselői ülnek össze hasonló megbe- 
szélésre, hogy minél fényesebb fogad- 
tatást és ünnepségi programot készit- 
senek, amelyet azután majd nyilvános- 
ságra hoznak, 

Milliós kárt okozott a telhő- 
szakadás Dambovita- 

megyében 
(BUCURESTI.) Dambovitamegyében 

kétheti tikkasztó szárazság és hőség 
után a napokban - mint már röviden 
jelentettük - borzalmas felhőszakadás 
és vihar pusztitott. Raul Alb és Gura 
Barbuletului környékén a hegyekről 
lerohanó hatalmas viztömeg farönkö- 
ket, sziklatörmelékeket sodort magá- 

val, amelyek számos házat romba dön- 
töttek és többszáz háziállatot és szár- 
nyast pusztitottak el. Hogy a borzal- 
mas vihar emberéletben okozott-e 
kárt, vagy sem, azt egyelőre még nem 
lehet tudni. Az anyagi kárt egyedül 
Dambovitamegyében többmillió lejre 

becsülik. 

Munkás-mükedvelők nagy- 
sikerü előadása 

(TARGUMURES-MAROSVÁSÁR- 
HELY.) Hosszu hónapok gondos és mü- 
vészi előkészitése után a napokban két 
egymásutáni előadás keretében mutat- 
ták be helyi, válogatott mükedvelők 
Milöckernek felbecsülhetetlen értékü 
dalmüvét, a Boszorkányvárt, amelyet 
Marosvásárhely kiváló zenetanára, Tóth 
Sándor készitett elő. Az előadások a 

tott teljes müvészet erejével. Ugy a 
hatalmas összetételü karének. valamint 
a finoman kidolgozott magánszámok 
zajos sikereket értek el. A hasonló jel- 
legü és magasabb zenekulturát kifeje- 
ző előadások rendszeresitésére most 
nem is a kiváló képességekkel megál- 
dott zenetanáron, hanem Marosvásár- 
hely kissé nehézkes közönségen fog 

felejthetetlen siker jegyében zajlottak mulni 
le s különösen a zenei előkészités ha- 

e. e 2. 

flenc revelverlővésselmes- 
öliéi haradosukat 

(CRAIOVA.) Dumitru Stefan Popes- 
cu a közeli Slabota községben lakó 
földmüves már régóta ellenséges vi- 
szonyban élt rokonaival, Jon Popescu, 
loan Valeanu és Ioan Petre gazdál- 
kodókkal. A viszálykodás és ellensé- 
geskedés oka az a kisebb értékü szántó 
föld volt, amelyet Dumitru Stefan Po- 
pescu örökölt nagybátyjától, A harago- 
sok tegnap délután összetalálkoztak a 
mezőn és ujólag veszekedni kezdtek. 
Popescu látva, hogy a tulerővel nem 

bir és mert haragosai fenyegetően lép- 
nek fel vele szemben, futásban kere- 
sett menedéket. Alig szaladt azonban 
husz-harminc lépést, 

üldözői hátulról kilenc revolverlö- 
véssel leteritették. A golyók olyan 
sulyos sérüléseket okoztak, hogy 
Popescu a helyszinen azonnal meg- 

halt. 

A gyilkosokat a csendőrség letartóz- 

tatta. 

SIESSEN, MERT CSAK 

TULHALMOZOTT 

ARURAKTÁRUNKAT LEÉPITJÜK 
ezért női férfi és gyermek divatcipőket igen 

LESZÁLLITOTT ÁRON 
i é6 

ÁRUSITJUK , Al 

Előkelő büntársa volt az Állami Tör- 

cIpóAnUnÁZ, CIUI 
sIR. REG. MARIA 13. 

pPÁR NAPIG TART 1 

lesztési Pénztár sikkasztó 
tisztviselőjének 

(BUCURESTI.) Az ilfovi törvényszék 

vizsgálóbirója széles körben folytatja 

a nyomozást és a vizsgálatot az Állami 

Törlesztési Pénztár megtévedt tisztvi- 

selője, Dociulescu Nicolae és büntársa, 

Baroncea Aurel fővárosi ügyvéd sik- 

kasztási bünügyében. A vizsgálat ed- 

digi megállapitásai szerint Dociulescu 

10 millió 700 ezer lei értékü állami 

értékpapirt tulajdonitott el és ügyvéd- 

barátja utján értékesitett a bucurestii 

tőzsdén. A vizsgálat megállanitotta azt 

is, hogy Dociulescunak büntársa is volt 
egy vezető állásban levő főtisztviselő 
személyében, aki azonban tettének kö- 
vetkezményei elől és mielőtt letartóz- 
tathatták volna, külföldre szökött. A 
nyomozó hatóságok most azt igyekez- 
nek megállapitani, hogy az előkelő 
büntárs melyik országba menekült és 
megtették a szükséges intézkedéseket 
letartóztatása és a román hatóságok- 
nak való kiadatása érdekében. 

Ellostak céu veszedelmes 
beförőt 

rendőrség emberei tegnap elfogtak egy 
Paksai János nevü egyént, aki városunk 

stb. zsákmányolt és ezeket az ócska- 
piacon eladta. Megállapitották, hogy 

Paksai egy Északerdély nagyobb 
városait behálózó veszedelmes bün 

szövetkezethez tartozott, 
amelynek két Nagyszebenben bujkáló 
tagját meg is nevezte. A rendőrség to- 

- Csatornával akarnak összeköttetést 
teremteni Bucuresti és a Duna között. 
Az Informatia jelenti, hogy Leonida bü 
curestii mérnök 500 millió lejes elő- 
irányzattal tervet készitett arra nézve, 
hogy Bucuresti és a Duna vize között 
csatornázással teremtsenek közvetlen 
összeköttetést. Az idevonatkozó tervek 
most állanak tanulmányozás alatt. 
- Gyalu mellett kiöntött a Szamos. 

Az utóbbi két nap esőzései folytán 
Gyalu mellett a Szamos kiöntött és a 
földeket elöntve, nagy károkat oko- 
zott. A károk pontos összegét még 
nem állapitották meg, de a folyó ki- 
öntéséről a megyei prefekturához már 
jelentés érkezett. 
- Leégett egy hold erdőség Kolozs- 

monostor határában. A kolozsmonosto- 
ri erdőben az éjszaka Todorica Gavri- 
la pásztor hibájából tüz keletkezett és 
egy holdnyi erdő leégett. A pásztor a 
vizsgálat megállapitásai szerint a ko- 
lumbácsi legyen ellen védekezve gyuj- 
tott tüzet. Gondatlanságból okozott 
gyujtogatás cimen eljárás indult meg el 
lene. 
ee 

NMOZI . 
DAVILA MOZGÓ: Stan és Bran, mint ci- 

gányok. 3, 5, 7, 9 órakor. 
EDISON MOZGŐ: I. Fiatalság vására. Si- 

mone Simon, Jean Pierre Aumont. - 
II. Titkos szolgálat. Kémfilm. Kay 
Francis, Leslie Howard. - III. Hiradó 
Helyárak 10 és 15. Diákoknak kedvez 
mény. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda 3, 
6, 9. I. Egy asszony tudja mit akar. 
Operet Lil Dagoverrel és Adolf Wohl- 
brück-el. - II. Az egész város beszél. 
Kalandor dráma. Edward G. Robinson 
III. Journal. Helyárak 10 és 12 lej. 

OPERA MOZGŐ: Premier. Miss Gloria, 
pazar kiállitásu zenés vigjáték. Fősze- 
repben: Dick Powell, Marion Davies. 

ROYAL MOZGŐ: Ma utoljára: Ne higyj 
a férfinek. Clark Gable és Joan Craw- 
ford superslágere. Holnaptól 2 pre- 
mier: I. Rózsakeringő. Csikós Rózsi 
és Szabó Oszkárral. Klasszikus bécsi 
nagyoperett, Strauss zenével. - II. 
Vadnyugat fiai. Jonn Wayne izgal- 
mas cowboy filmje. 

SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda. 
Bobby hadnagy ur. Gustav Frölich, 
Lidia Baarowa, Adele Sandrock. 

URÁNIA MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: 
Táncra születtem. Eleanor Powell vi- 
lághirü táncosnő legujabb slágere. 

Aprőhirdetések 
........ 

KIADÓ LAKAÁS 

KIADÓ egy szépen butorozott külön- 
bejáratu szoba. Str. Báii 2 B.. (6157) 

GYÜMÖLCSÖS nyaralóval a gyermek- 
menhely közelében kiadó. Cim a kiadóban 

(6154) 

JOBB férfi belvárosi kertes udvarban 
vallásos gyermektelen jobb zsidó házas- 
párnál kaphat lakást, esetleg teljes ellá- 
tást, fürdőszoba használattal. Cimeket 
„Családi tag" jeligére kiadóba. (- öl56 

KIADÓ 2 szoba konyha komforttal a 
Tisztviselőtelepen, Str. Cantamir 14. 

(- 6175) 

KIADÓŐ uj kertes kétszobás konyhás, 
parkettes napos lakás Grigorescu negyed 
ben. Ért. Piata Unirii 19, házfelügyelőnél. 

(6009) 

LAKAST KERES 

KERESEK modern szoba, konyhás kom- 
fortos napos lakást, augusztus elsejére. 

; a dAjánlatok „Hermes", P. Unirii 1. é161) 

ban számos lopást és betörést követett 
el. Ezek során sok ruhát, értéktárgyat, 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 

vább folytatja a vizsgálatot. 



6. OLDAE 
.................. 

Apréóhirdetések 

LEVELEZES 

Hirdetést 

NoVa könyvüzlet is 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114. (- T 562) 

HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre. Speciális haj- 

fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 

lásnál. Bájos, divatos frizurák, női haj- 

vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 

ár. NIZZA hölgyifodrász szalonban. Ideal 

szöreltávolitópor kapható. Hullámos vil- 

lanyondolálás 150 lejtől. Str. Regele Fer- 

dinand 30. szám. (- 5241) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 

divatos és jó szabó által készitett ruha 

darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 

keresse fel női divat szalonunkat Str. 

Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 

Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 

sés ezüstéremmeel kitüntetve. (- T 578) 

GE. BETHEN ISTVÁN Amerikából le- 

vele van. Bővebbett Traian 9-a. (6152) 

HARMINC éves független uriasszony 

keresi hozzáillő komoly müvelt férfi ba- 

rátságát. „Félek a magánytól" jeligére. 

MELYIK független molett urinő kisér- 

ne el egy urat fürdőre? Az irjon „K. S." 

jeligére a kiadóba. (6176) 

„DRESSIROZÓ" jeligére levél van a 

kiadóban, sürgősen vegye át. (6188) 

ADAÁS-VÉTEL 

ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 11. -T 559) 

VAN ela butora? 

Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 

féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 

Cal. Victoriei 25. ( á4297) 

ELADÓ szép barna háló 6000 lejért. 

Értekezni Str. Gen. Poetas 2., mühelyben. 
(- 5995) 

FORDSON teherautó 3 tonnás eladó az 

„Agroferra" Tg.-Mures megbizásából 

részletre is. Megtekinthető Lébernél, Str. 

Avfam laneu 30 (6021) 
JOFORGALMU füszeres üzlet teljes be 

rendezéssel együtt más elfoglaltság miatt, 

lapunkra 
telvesz 

azonnal kiadó, Értekezni: Str. Fantanele 

No. 43. (5469) 

OCSKARUHAT ádrágán veszek, olcsón 

eladok. Str. Memorandului 4. Kapu alatt. 
(- 5738) 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 

keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 

kérem biciklivel együtt. (- 5118) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MÁAV. gőzlokomotivval és egy fél- 

tonnás FORD camionet kitünő állapotban 

eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 

kiadóba. (5786) 

100 lei előlessel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

ELADÓ ebédlő, háló és konyhaberende- 

zés, esetleg lakással együtt, ugyanott el- 

adó képek, szőnyegek és 12 személyes 

ezüst evőeszköz. Megtekinthető d. e. 11-1 

óráig. Str. Nicolae Jorga 3, II. 22 Genera- 

la palota. (- T 700) 

EGY nagyon szép komplett háló eladó. 

Str. Ciordas 8. - 6099) 

ELADÓK: 3 nyolchengeres és 2 négy- 

hengeres 20-24 személyes, karosszériás 

üzemképes Ford márkáju autóbusz. A 

sasszék és a karosszériák előnyös árban 

külön-külön is eladók megfelelő garan- 

cia mellett akár részletfizetésre is. Fratii 

Dancila S. A. Turda, P. Mihai Viteazul 13. 
(- 6106) 

KIRAKAT üveggel és redőnnyel eladó, 

ugyanott főzőkemencét és ablakot meg- 

vételre keresek. Str. Scárilor 10. (- 6113) 

JOKARBAN levő fayance kemence el- 
adó. Str. Berde 3. (6129) 

BORT, jóbort csak ifj. Szilveszternél 

kaphat Hosszu-Aszói és Gerendi Hirsch 

„Jóestét!-et. 

Jóestét 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 
ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51. Royal mozgó mellett. (T 585) 

BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 

láns ékszerek beváltási helye. Őrák, ék- 

szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 

szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 640) 

SÖRFEJTO berendezés 4-es eladó. Wil- 

helm Naftalia, Blaj. (- v. T 705) 

ELADÓ házastelek, megfelel 1 és fél par 

cellának, kétszer egy szoba konyhával, 

30 darab gyümölcsfával 60 ezer lejért. Ta- 

jatura Turcului 16. Érdeklődni Str. Babes 

13, portás. (P 3590) 

JOMENETELU kenyérüzlet elutazás 

miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 
(6145) 

KISEBBIGENYÜ tisztviselőlakás eladó. 

2 szoba, konyha, összkomfortos, Str. 
Juliu 

Cezar 14. (P (3586) 

HAZHELY villanegyedben eladó. Str. 

Budai Deleanu 49. (- 5600) 

MEG raktáron 3 drb 800 mm. MAÁV, 3 

drb 930 mm MÁV, 1 drb 1070 MAV, 1000 

Gantz 900 uj Gantz Fordson és Ha
nomág 

Motorok Hofher 3 és 4 lábos here fejtők 

szezon előre haladottsága miatt igen ol- 

csón kiárusitok, Rosenbaum Pál, Reghin. 

675) 

KERTÖNTÖZŐ gummicső eladó Ma- 

loasá 3. (-T 684) 

KERTES udvarban 2 szobás komfortos 

lakás kiadó. Str. Motilor 7. (P 3558) 
IRIS-telepen eladó egy szoba, konyha, 

speiz és ház. Str. Niculae Románe 14. Ér- 

tekezni Moga Alexandru éjjeli őr, Albina 

Intrepozita, Piata Gárii (5977) 

ELADÓ elutazás miatt 6 csöves uj rá- 

dió. Értekezni Str. Saguna 24., emeleten. 
(- 5994) 

ELADÓ elköltözés miatt prima rövid 

zongora. Str. Massaryk 44. (Volt Strada 

Londrei). (6163) 

ELADÓ elköltözés miatt nagy rézüst, 

virágállványok, cimtáblák, virágcserepek 

karnisok. Str. Massaryk 44. (Volt Strada 

Londrei.) (6162) 

VISSZAVASAROLJUK az április 15-iki 
(- 6158) 

ELADÓ Cilujtól 12 km.-re vasut men- 

tén 4 hold gyümölcsös, 5 szobás urila- 

kással, minden melléképületekkel, jó viz- 

zel, napos fekvésü kitünő levegővel. Or- 

vosok figyelem! Szanatóriumnak is na- 

gyon alkalmas. Cim a kiadóban. (- 6138) 

VENNÉEK házhelyet, vagy gyümölcsöst 

10-15.000 lejig Cluj környékén. Cimeket: 

Piata Unirii 21. Balázs. (- 6168) 

KERESEK megvételre a belvárosban 

egy jókarban levő házat, lehetőleg ujat. 
Ajánlatokat „400.000-ig" jeligére a ki- 

adóba kéretnek. (- 6166) 

JÓKARBAN levő gyerekkocsi eladó. 
Str. Stelutei Nr. 10. Sportkocsit veszek. 

(6153) 
JOÓKARBAN motorkerékpár-oldalkosár 

eladó. Turós, Fabrica Dermata. (- 6165) 

ELADÓ minden elfogadható árért uj csa 
ládi villa 1200 négyzetm. fele termő szöllő 

viz, villany. Str. Muresului 19, volt Nagy 
Gábor tanya. Muntean. (6027) 

KÉT nagy üveges szekrény és egy pult 
sürgősen eladó. Str. Gheorghe Baritiu 12, 
Stagel. (6171) 

ALKALMI VÉTEL. Eladó vasuti állo- 
máshoz közel szépfekvésü három szoba, 

előszoba, konyha, kertes udvarból álló 
massziv épitményü szép családi ház, ára 
240 ezer lej, esetleg átalakitható két csa- 
lád részére. Értekezni Éliásnál, Str. Bari- 
tiu 20, ajtó 2. (6172) 

5000 lejért pianinó eladó. Cim: str. 
Memroandului 12, házmester. (- 6173) 

MOTOROK, egyhengeres Hanomag, 4 
hengeres Astra, 8 hengeres Ford, mind 
üzemképes, Regele Carol 20, Maier. 

(- 6177) 
ELADÓŐ nagy bérház, évi jövedelem 14 

százalék. Cal. Traian 14. (6182) 

RITKA alkalom. Eladó egy hosszu szil- 
szkin bunda kitünő állapotban. Str. Capi- 
tan Ignate 37. (- 6184) 

NICHELFÜRDŐ dinamóval 2 drb. kézi 
excenter-prés és különféle szerszámok el- 
adók. Str. Memorandului 6, hátul az ud- 
varban. (6185) 

ELADÓŐ szalon asztalka, villanyluszter, 
székek, éjjeli lámpák, nagy főző edények 
200 lit. cserftakád. Cal. Reg. Ferd 20. em. 

(6189) 

UJ gyermekjáró iskola és teljesen uj 
középtermetre sötétszürke öltöny és egy 
drapp buravászon férfiöltöny eladó. Str. 
Memodandului 15. (P 3595) 

EGY ruha felöltő eladó. Piata Unirii 13, 
ajtó 5. / (P 3596) 

OPEL autómat szétszedtem, ) alkatré- 
szeit, 5 drb. uj komplett gumit és 2 mo- 
tort eladom. Cal. Regfele Carol II 11, este 

7 után. (- 6195) 

és bankteherrel, villany bevezetve, Str. 

Mayerné-féle ó-borok és jó házi koszt is 
kapható. Cal. Marechal Foch 15. (- 5867) 

santétlui 119, az autóbusz végállomás- 

nál. 

ELADÓŐ ház kerttel és üzlethelyiséggel 

(6197) 

CITROEN autó, négyüléses uj g
umikkal 

lcson eladó. Str. Gen. Poetas 28, özv. 

Kornné. 
(6201, 

NAGY Gábor tanyán (Colonia Somes 

1200 négyzetméter telek, termő szöllővel, 

gyümölcsössel, 1 szoba konyha melléképü- 

letek 250 ezer lejért eladó, vagy 
féleévi elő 

te fizetéssel olcsón kiadó. Értekezhetni, 

Str. Regina Maria No 27, emelete
n hátul, 

d e. 8-1-ig. (6204) 

KANARI madarak, bakkok, nőstények 

énekesek, prima minőségüek eladók
. Re- 

gina Maria 43, emelet, ajtó 1. (6202) 

MECHANIKUSOKNAK, iparosoknak ki 

tünő házastelek 10 méteres massziv mü- 

VI. évfolyam. 1937. Május 27 

PERFEKT kiszolgálóleány kisegitőn 
lelvétetik, Str. Jorga 5, cukrászda. (P 3800) I 

KIFUTOLANY felvétetik kalapszalony, 

P. Unirii 22 udvarban. 
MOZI bütfébe elárusitó leány kerest 

ak azonnalra. Értekezni Capitol mozi bü 

fében. (6199, 

öÖGYES varróleányt azonnal felvesze 
sámsonné, Calea Traian 13. (6183) 

JOMEGJELENESÜ perfekt szona. 
LEANYT keresek junius I, vagy 15-ti je. 

Fischer üvegüzlet. (T 709) Fel 

MEGBIZHATÓ mindenest azonnal, 
vagy elsejére keres restaurant, Cal. Reg 
Carol II. ő. (- T 80) 

körüli. Cim: Restaurant Szax, Str. Cle- 

menceau 7. (= 6141) 

FELVESZEK perzsaszönyeghez munkás- 

nőket. Cluj, Str. Cantemir 1 szám. 
(- 6140) 

NAGYON megbizható jó családból ro- 

mánul jólbeszélő tehetségü kisasszonyt fel 

veszünk mint kiszolgáló régiség üzletbe 

havi 800-1000, Intim, Str. Vlahuta. 
(P 3593) 

ÖNALLÓ varrólányokat azonnal felve- 

szünk. Salon Blanche, Cal. Reg. Carol II 

13. (P 3592) 

DIETÁS koszt főzését vállaló intelli- 

gens nőt keresek beteg mellé. Személyesen 

jelentkezni Str. Memorandului 4, virágüz- 

PERFEKT szakácsnét keresek, aki ön- 

állóan vállalja kisebb vendéglői konyha 

vezetését. Aki nem a fizetésre. hanem in- 

kább családi otthonra vágyik. Cim a ki- 
adóba333z;3;5;;.. 65866) 

KOMOLY német leányt keresek két 

leányka mellé, aki a háztartásba segéd- 

kezik. Ajánlatokat Professzor Manolescu 

Ploesti, Str. Elena Doamna 19. (- 5952) 

MINDENES szakácsnét keresek vidéki 

uri házhoz. Ajánlikozni Cal. Motilor No 17. 

ajjó (- 6045) 
BEJAÁRONÉT keresek azonnalra. Jelent 

kezni Rudolf Mossenál, Regele Ferdinand 
8 szám. l (6174) 

KERESTETIK azonnalra megbizható 
szobalány bizonyitványokkal Dr. Voicu 
Regina Maria 34. (6178) 

HAZMESTER kerestetik családi házhoz 
Érdeklődni csütörtökön, Str. Gojdu 5. 

(6181) 

ROMANUL tudó ügyes kiszolgáló leányt 
vagy fiut felveszek azonnal, bodega. Re- 
gina Maria 12. (6196) 
KISASSZONYT felvesz cukrászda, Str. 

Reg. Maria 32. (6200) 
HÖLGYFODRÁSZSEGÉDET, ki vas, viz 

ben perfekt, felvétetik. Cim a kiadóban. 
(P 3597) 

FIATAL fiu kifutónak kenyérüzletbe 
azonnal felvétetik, Cal. Motilor 65. (P 3599) 

ROMANUL jól beszélő füszerkereske- 
dősegéd és egy cukrászsegéd azonnal ál- 
lást kaphat. Bologa Joan, Cámpieni jud. 

hellyel olcsón eladó. Str. Dorobantilor vé oRBELYSEGÉDET, ondol 

én Prompt" iroda, Str. Regina Maria BORBELYSEGÉDET. ondoláló maniki. 
No. 32. (P 3602) rőző kisasszonyt felvesz Calea Regele Fer 

dinand 63, frizerile (l) 
ALLASI KERES SEGÉD, gyakornok, tanuló és kitfutó. 6ze 

MINDENES házi munkához értő 27 éves lányokat felvesz a Salon „Génád', Cala k 

jobb nő házvezetőnői állást keres egy sze- Reg. Ferdinand 2. (öl94 l 

mélyhez, esetleg kisebb családhoz. Str. Ci- FIATAL füszeressegéd felvétetik. Rosen 

cio Pop 90, Bogdán Margit. (6191) berg, Str. Baritiu 12. (6180) 

FEHERNEMU varrást jól és olcsón vál- EGY ügyes fiatal kifutófiut keresek. Ha. 

lalok, Str. Magazin 5 (T 801) risnya lerakat, Cal. Regele Ferdinand 22 I 1004 

MEGBIZHATÓ középkoru özvegy urinő emeleten az udvarban. 6187) 

félnapra főzést elvállalnaa délelőtt 2-3 BEJÁRONÉT felvesz Str. Reg. Maria 32 NA. 

személyre, vagy gyermekgondozást. „Öz- cukrászda. (8155) 

vegy urinő" jeligére a kiadóba. (6170) IDŐSEBB emberpár junius 1-ére vagy 

FIATAL intelligens leány rövidáru, 15-ére vidékre keres egy 40-45 éves, ma- 

vagy hasonló üzletben kiszolgálói állást gányos, a háztartás minden ágában jár 

keres. Cim a kiadóban. (6169) tas nőt. Cim a kiadóban, (-613) s. 

ALLASI KAPHAT KÖLöNFetE 
GARANCIAKÉPES kisasszonyt trafi- NYARALJON a Gyilkos tónál. Pompás 

gom vezetésére keresek, vagy bérbead- eldei villában olcsó szobák és kitünő el 

nám, Cim a kiadóban. 697) látás. Értekezni Cluj, Avram lancu 54 

MINDENBEN perleki nöligyfodrász.:.:.:. (ő146) 

iparral, vagy mesterkönyvvel rendelkezőt! ADŐILLETEK, jövedékbirságok mérsék 
keresek. „Azonnali belépés" jelige. (5966) lése, törlése ügyében legujabb rendele- f 

ÖNALLOAN dolgozó varrólányok fel- tek szerint felvilágosítást nyujt Prompt M 

vétetnek Mohelházban Str. Memorandu- iroda, Regina Maria 32, Cluj. (- P 3583) toló 

lui 3-5. (6052) JÖJJÖN fagylaltozni! a Cseke cukrász E 

JÓ családból való fiu tanulónak felvé-dába. P. Unirii 22. udvarban és Str. Ci- , 

tetik. Viz, villanyszakmára Jelentkezni 2-cariu 1-c. alá (- T 60) tem 

3 között, Cal. M. Foch 29. (- P 3575) FINZLER ruhafestő és tisztitó Teleto1 zi 
MINDENES leányt keresek. Str. Romei 505. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü ken 
........:..:.... (-6071) munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás jól 

KIFÜTÖŐFIÜ vagy leány fizetéssel és (- T 564 M 

esetleg ebédkoszttal azonnal felvétetik VARGA gyorstalpalójában divatos női 
Sír. Memorandului 1, I emelet. kalap- és férfi cipők bolti áron alól kaphatók 

szalon. (- 6128) Javitás megvárható. Str. Iorga 23 (T 692) dós 

KIFUTŐFIUT keres azonnalra Construc 
! 

tio, Piata Unirii 31. (T 704) 1051 BuGARIU kk 
SZAKACS vagy szakácsnét nagy gya- villany-, viz- és földgáz- kuló 

korlattal alkalmaz kóser büffée finom i 

konyhához sütéshez, főzéshez. Jelentkezni mazerelési vállalat H 

„Pardéss bodegában, Piata Mihai Vitea- elköltözött Str. Jorga 7 alól a Strada 

LEANYT bülfféhez, cukrászdához alkal- . pontos és utányos 
mazunk elsejére. Jelentkezni „Pardéss" elkészitését. Velefon 12-52. 

Piata Mihai Viteazul 1. (- 6136) VIGYAZZON selyem ruhanemüire Mo- - 

KERESEK egy jóravaló magányos zsi- sáshoz használjon „Heinrich'" szappan- táro 

dó nő, ki a házvezetést elvállalja, 30-35 év pehelyt. Kapható Heinrich, Memorandului moz 

4 és minden szaküzletben. (- T 802) 
ELVESZETT kedden délután fél 4-4 
között egy index a Berthelot uccában 
Kéretik szépen a szives megtalálót, juta- 
lom ellenében Berthelot 12. alatt átadni 

(6167) 

BÖRKEZTYÜKET CSINOSAN ÁAT- 
ALAKIT, fest, javit, tisztit Soós, (volt 
Terkál) keztyüs. Cluj, Str. Iuliu Maniu 6. 
Status palota. (6160) 
HÖLGYEK figyelmébe. Fehér kalapok 

tisztitását, festését és bármilyen kalap: 
nak formálását jutányosan vállalja Emma 
kalapszalon. Str. Reg Ferdinand 13, ud- 
varban. ! (6199) 

KIADÓ LAKAS 
PÉKSÉG, üzlethelyiség. lakás előnyös 

feltételekkel azonnal kiadó Lustig, Str. 
Livezii 2. ( 5980) 
KÖZPONTON egy parkettes szoba für- 

dőszoba és lift használattal butorozvá 
vagy üresen kiadó. Értekezni B. B. Caled 
Reg. Ferdinand 200 r679 
KIADÓ azonnal három földszinti szó 

ba egy villában. nap felé, mellékhelyisés 
két bejárat, modern komfort, Str. Gen 
Dragalina 112. Felvilágositásokat St u 
General Grigorescu 28.. délután 2-4-8 kül 

(- 6101) kült 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

akár butor nélkül is, vagy főzőkemencé 
vel a belvárosban junius i-re kiadó. Re! 
Ferdinan 20, I e. ( 6148 
MESZÁRSZEÉK berendezéssel vagy 

pész, szijgyártó, bőrkészitő részére kiadó 
Cal. Victoriei 118. (59-01) 
KIADÓ 1 szoba, konyha. fürdőszoba. elő 

szoba. kertrész Str. Grigorescu 73. sz. vil- 
lában julius 1-től. Értek. Piata Unirii 3' 
sz, közjegyzői irodában. (-F 3490) 
KIADÓ kettő kapualatti bejáratu szoba 

irodának, rendelőnek. Értekezni Str. S4 
guna 24., emeleten. ( 5908) 
KAPUALATTI diszkrét különbejaratű 

butorozott szoba kiadó. Str. Tudor VI4 
dimirescu 16-a. (- 8164) 
NAGY szuterin helyiség üzemnek, *agy 

raktárnak kiadó. N. Balcescu 11-a. (-319 
KIADO kertes villában 2 szoba konyna 

mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 31 
Turda, telefon 12. v. 6i92) ] 

? 
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Felelős szerkesztő és 

tológia professzora? 

jól állana-e nekem? 

tározza meg mindenkinek a helyét a 

KILENC UJ ÜGYVÉD ESKÜ- 

vI. évfolyam. 1937. Május 27. „léestét ! 
....... 

......... 

laptulajdonos; 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó gépén, Cuj. 

szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

TELEFON: 61. 

w00 

NAPTÁR: 1937. Május 27. Csütörtök. 
Róm. Kath.: Beda. Prot.: Beda. Ort. 
Sf. Mart. Terapont. Izv.: 17 Sivan 
5697. 

Segstélt/ e5lel 
IUDOMÁNYOS ÉRDEKLÖDÉS 
Müvésznő: Igaz, hogy maga az egyip- 

Egyetemi tanár: Hogyne! Az egye- 
tem dékánja is vagyok, 
- Akkor bizonyára meg tudja ne- 

kem mondani, hogy a Cleopatra-jelmez 

MI A KÜLÖNBSÉG? 

Tóbiás: Mi különbség van az üzérke- 
dés és az üzlet között? 
Zzakariás: Ha az üzleten veszitek, 
kkor az rossz spekuláció, de ha a spe- 
kuláción nyerek, akkor az már jó üzlet. 

HA A MAMA JEGYSZEDŐNŐ 

Tanitó: No, Jancsika, mondj egy hely 
határozót. 
Jancsika: A mama. 
- Ostoba kölyök! Megbuktatlak... 
- De tanár ur, hiszen a mama ha- 

moziban. 

Hölgyeim! 
a legjobb, a leghigéniku- 
sabb nyári kosztüm az 

INELLA 
egész kosztüm, zaccó és 
szoknya, reklám ár L 740 

Garantált mosható - egyedárusitó 

„FEMINA 
nói konfekcióáruház CLUJ 
Str. Memorandului No. 1. 

- ÜUÜgyeletes gyógyszertárak. Május hó 
22-étől, szombaton estétől 28-áig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 

jeli szolgálatot: Unicorn, Piata Unirii; 
Somlea Mihály, C. Regele Ferdinand; Dr. 
Cseresznyés Gyula, Cal. General Focnh és 

Dr. Nagy Árpád utóda, Cal. Motilor. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: sülyedő lég- 
Nyomás, váltakozó felhőzet, csapadék, 
elyi jelleggel, villamos kisülésekkel, 
ülönösen a déli részeken. 

TELE. A helyi itélőtábla harmadik 
wekciójának tárgyalótermében ügyvé- 
di eskütétel volt. Ez alkalommal ki- 
enc ügyéd, névszerint dr. Moga Emil, 
1. Weinberger Zsigmond, ár. Weis- 
ak Olga, adr. Dragan Tudor, dr. Mik- 
ie, András, dr. Surdu Ioan, dr. Decsy 

ván, dr. Hegedüs Sándor és Pop Emil 
elték le az esküt. 
en Az igazgatósági tagok fizetése 
em tekintendő tantiémnek. A központi 
doügyi bizottság ujabb döntése sze- 
jel az igazgatósági tagoknak tartós 
eggel teljesitett szolgálataik ellené- 
e fizetett fizetésnek és nem tantiém- 

tekintendők. Ennélfogva ezek az 
Szegek az idevonatkozó törvény 31. 

E
 

"vőleg mindazon 

az áruszállitási szerződéseket, 

- Nagy sikere van Codreanu Cornél 
képkiállitásának. Codreanu Cornél fes- 
tőmüvész képkiállitásának a vármegye 
háza nagytermében rendkivül nagy 
sikere van. A kiállitás naponta dijtala- 
nul megtekinthető - és junius 1-éig 
marad egyelőre nyitva. 
- A központi bélyegbizottság ujabb 

határozataii. A központi bélyegbizottság 
a következő ujabb határozatokat hozta: A 
bélyegtörvény i5. szakasza 1.4 százalékos 
proporcionális illeték alá vonja tudvale- 

irásbeli és szóbeli szer- 
ződéseket, amelyek áruszállitásra és mun- 
kavállalásra vonatkoznak. Az 1937. évi 
március 17-i repülésügyi bélyegtörvény- 

módositás mentesitette ugy az aviatikai, 
mint a proporcionális illeték alól azokat 

amelyek 
magánosok között jönnek létre. A köz- 
ponti bélyegbizottság döntése szerint az 
olyan irásbeli és szóbeli megállapodások, 
amelyek munkavállalásra stb. vonatkoz- 
nak és amelyek egy ipari vállalat és ma- 
gánosok között jönnek létre, mint például 

a vegytisztitó üzem által elvállalt mun- 
kálatok, 1.4 százalékos adó alá nem esnek. 

- Ujabb érdekes birósági döntés - 
konverziós ügyben. Érdekes itéletet ho- 
zott a kolozsvári törvényszék I. szek- 
ciója. Egy helybeli hitelező adósával 
szemben fennálló követelését korábban 
egy harmadik személyre engedményez- 
te, amit az adós is tudomásul vett. Az 
adós ellen azonban nem-fizetés miatt 
nem az engedményezett, hanem az en- 
gedményezésre hivatkozott azzal, hogy 
ő már csakis az engedményezettnek 
tartozik és az engedményezővel szem- 
beni jogviszonya megszünt. Az enged- 
ményező erre az engedményezett leve- 
lével igazolta, hogy az utóbbi bele- 
egyezett a per általa történő meginditá- 
sába. A törvényszék aztán ezt az állás- 
pontot el is fogadta. 

Davila Mozsó! 

STANÉRAN 
CIGÁNYOK 
Két órail harsogó kacagás! Jobb, 
mint a Fra Diavolo! Helyárak 15 és 
25 tej minden belyessel együtt. 

Előadás kezdete: 3, 5. és 8-kor 

- Mélységbe zuhantak a társasgép- 

kocsi utasai. Nagykárolyból jelentik: A 

városból elinduit CFR társasgépkocsi 

Érmihályfalva közelében a korlátnak 
nekirohanva, hatméteres mélységbe zu- 

hant. Az utasok közül négyen sulyosan 

hatan könnyebben megsebesültek. A 
vizsgálat megindult. 

Vonatösszeütközés 28 áldozattal. 

Berlinből jelentik: A Boroszló-Stettin 

között közilekedő express vonat összeüt- 

között Pakulet mellett egy tehervonat- 

tal. 28 utas megsebesült, köztük négy 

életveszélyesen. Az anyagi kár rendki- 

vül nagy. 
- Felemelik az angol képviselők na- 

pidiját. A londoni minisztertanács ma 

vagy holnap tartja utolsó ülését, mikor 

is Baldwin bejelenti a kormányelnök- 

ségről való végleges távozását. A mi- 
nisztertanács egyébként kifogja mon- 
dani, hogy a képviselők napidiját évi 

400 fontról 500 fontra emelik fel. 

RÓZSAKERINGŐ 
Klasszikus bécsi nagyoperett. 
Strauss zenéjével. Fősz.:: Csikós 
Rózsi és Szabó Oszkár. 

ROYAL SLÁGERMOZGÓ: HOLNAP CSÜTÖRTÖKTÖL 2 NAGY PREMIER 

VADNYUGAT FIAI 
JOHN WAYNE legizgalmasabb 
cowboy filmje. 

Ma, szerdán utoljára: NE HIGYJ A . FÉRFINEK. Clark Gable és Joan Craw 

ford superslágere, 

- Hires francia orvostanár fog elő- 

adásokat tartani Bucurestiben. Amint a 

Timpul közli, Abrami professzor, a hires 

francia belgyógyász, csütörtökön a fővá- 

rosba érkezik, ahol több nagyfontosságu 
tudományos előadást tart. A francia tanár 

tiszteletére orvosi körökben nagy ünnep- 

lést készitenek elő. 

- Korlátozzák a bucurestii hónapra 

adott 75 százalékos vasuti kedvezményt 

A CEFR ugy döntétt, hogy a „Bucures- 

tii Hónap" látogatóinak nyujtott 75 

százalékos vasuti kedvezményt csak 

azok számára tartja fenn, akik 400 ki- 

lóméternél messzebbről utaznak a fő- 

városba és pénteken éjjel 11 óra előtt 
elindulnak. A kedvezmény tudvalevő- 
leg péntek éjféltől hétfőig van érvény- 
ben. 

- Esküdtszék előtt a galatii tömeg- 
gyilkos. Berila Andreit, a galatii tö- 
meggyilkost tegnap állitották az esküdt 
szék elé a fővárosban elkövetett egyik 
gyilkossága miatt. Berila azt állitja, 
hogy Elena Firulescu, az áldozat, reá 
ütött egy vágókéssel, mire ő fejszét rán 
tott és azzal ölte meg a korcsmárosnét. 

- A Vatikán lapja a budapesti eu- 
charisztikus év megnyitásáról. Rómá- 
ból jelentik: Az Observatore Romano, 
a Vatikán hivatalos lapja hosszasan 
foglalkozik az eucharisztikus év Buda- 
pesten lefolyt ünnepélyes megnyitásá- 
val. A lap szó szerint közli Serédy Jusz 
tinián biboros-hercegprimás szózatát 
is, amelyet ez alkalommal intézett a 
magyar nemzethez. 
- Nem számitják többé a komplimentár 

adót. A pénzügyminisztériumtól érkezett 
rendelet alapján a kolozsvári pénzügy- 

igazgatóságnál a komplimentáris adót 

már napok óta nem számitják. A rendel- 

kezés azonban nem tartalmaz utasitáso- 
kat arra vonatkozólag, hogy az ilyen ese- 

tekben a korábbi kivetéseknél felszámitolt 
komplimentáris adó terhelésekkel mi tör- 
ténjék. Emiatt szükségesnek látszik, hogy 

a korábban minimális adóval és kompli- 

mentár-adóval sujtott részvénytársasá- 

Makaszának 3. pontja alapján a bruttó ntja a 
gok felebbezéseiket szabályszerü időben 

beadiák. 

- Bérmentesitési bélyeg. A CFR dön 
tése szerint mától fogva a maximáli- 

san 10 kiló sulyu folyóirat és nyomtat- 

vány csomagokra a szállitási távolság- 
ra való tekintet nélkül 12 lejes bérmen- 

tesitési bélyeget kell ragasztani. 
-.Averescu Bratianu Györggyel tár- 

gyalt. Averescu marsall tegnap több ve- 
zető hivével tárgyalt, majd Eratianu 

Györggyel vette fel a tárgyalásokat. Ju- 

nius elsején az Athenée-Palacéban ban- 

kett lesz, amikor megünneplik a néppárt 

ellenzékiségének tizéves évfordulóját. 

Averescu marsall ez alkalommal nagyfon- 

tosságu politikai kijelentéseket fog tenni 

a belpolitikai helyzetről. 

- Berlin tiltakozik a csikágói érsek 
kijelentései ellen. Berlinből jelentik: A 
Harmadik Birodalom vatikáni megbi- 
zottja a szentszéki hivatalnak jegyzé- 
ket nyujtott át, amelyben erélyesen til- 
takozik az ellen, hogy Mundeleinx csi- 
kágói érsek legutóbbi beszédében a bi- 
rodalmat sulyosan sértő kifejezéseket 
használt. 
- A masgánalkalmazottak szervezete a 

nyole órai munkaidőért és a vasárnapi 

Magánalkalmazottak Szervezete akciót 
inditott abban az irányban, hogy az alkal- 
mazottak részére is biztosithassák a nyolc 
órai munkaidőt és a vasárnapi munka- 
szünet tiszteletben tartását. Tudjuk, hogy 
hazánkban tételes törvény szabja meg az 

ipari munkásokra nézve a napi 8 órai 
munkaidőt és szigoru következmények 
terhe alatt tilt el vasárnap és hivatalos 
ünnepnapokon mindenféle munkát. A ma- 
gánalkalmazottak: tisztviselők és keres- 
kedők azonban kivételek e tekintetben. 
Az Alkalmazotti Szakszervezet titkári hi- 
vatalához ugyanis az ország különböző ré- 
széből, de különösen városunkból számos 
panasz érkezett abban az irányban, hogy 

a munkaadók nem tartják be a törvényes 

rendelkezéseket. A szervezet vezetősége 

tehát panasszal fordult a közhatóságok 
vezetőihez. Ezenkivül felhivja tagjait, va- 

lamint a fogyasztó közönséget is, hogy 

minden egyes visszaélés esetében hala- 

déktalanul jelentsék az illetékes fóru- 
moknak a sérelmet. 

munkaszünet biztositásáért. A kolozsvári 

a a vuvaasáeg vggy 

AZ ESKÜVŐI BANKETTEN: 

...és azt kivánom a fiatal párnak, 
hogy mindig legyen fedél a fejük fe-. 
lett, étel az asztalon és Aspirin a ház-,; 
ban. 

i 

- Nem fogják felülvizsgálni az angol 
királyi család civillistáját és öröklött va- 

gyonát. Az alsóház 202 szavazattal 97 el- 
lenében elvetette a munkáspárt azon ja- 
vaslatát, hogy vegyék felülvizsgálás alá a 
királyi család öröklött vagyonából szár- 
mazó jövedelmeit és a civillistáját 

- Kivégeztek egy kommunistát Né- 
metországban. Berlinből jelentik: A köl 
ni fogházban tegnap kivégezték Kropp 
Ottót, akit kommunizmus és államelle- 
nes üzelmek vádjával a törvényszék 
f évi január 15-én halálra itélt. 

- Dollárhamisitókat leplezett le a' 
fővárosi rendőrség. A bucurestii rend- 
őrség néhány nap előtt elfogott egy 
kurirt, aki hamisitott dollárokat hozott 
Cernautiból a fővárosba, hogy ott for- 
galomba helyezze, A cernauti banda 100 
dollárosokat hamisitott, olyanformán, 
hogy az 1-es számot kettősre változtat- 
ta át és a hamisitványokat, mint 200 
dollárosokat helyezte el a bucurestii 
piacokon. Több letartóztatás történt és! 
az elfogott személyeket a fővárosba vit- 
ték, ahol folytatják a vizsgálatot. Az, 
eddigi megállapitások szerint a banda 
két év óta garázdálkodik és többezer 
ilyen hamis 200 dollárost helyezett el. 

- Országszerte nagy károkat okoz- 
tak az esőzések. A legutóbbi napok fel- 
hőszakadásai és jégesői országszerte 
igen nagy károkat okoztak. A folyóki 
mindenütt erősen megáradtak. Köztük! 
a Szamos is. A regátban Targu Ocna 
környékén a Trotus és Doftana vizei- 
ből eddig husz ismeretlen hullát ha- 
lásztak ki. Ezeket az áldozatokat mind 
az áradat sodorta el. Az esőzések a 
forgalomban is zavarokat okozhat, igy! 
Nagyvárad, Csucsa, Orsova, Herkules- 
fürdő, stb. vonalakon. Megállapitották 
hogy a regáti Valea Uzuluinál történt 
szerencsétlenség is, amely másfélmilli- 
ós kárt okozott, az árviz által alámo- 
sott talpfák csuszamlása folytán kö- 
vetkezett be. Négy szolgálati hanyag- 
sággal vádolható tisztviselőt felfüggesz 
tettek állásától. 

- Svájci konzulátus létesül Kolozsvá- 
ron. A bucurestii svájci konzulátus Ko- 
lozsváron konzulátusi kirendeltséget lé- 
tesit. Ennek vezetésével Károly király 
hozzájárulása mellett Pierre Alfred Chap- 

nis egyetemi tanárt bizzák meg. ! 

- Nem sok sikerrel biztatnak a spa- 

nyolországi fegyverszüneti tárgyalások. 

Londonból jelentik: Annak az angol kez- 

deépnényezésnek amely a spanyolországi 
fegyverszünet létrehozására irányult, ve- 

zető brit körökben nem tulnagy jelentő- 

séget tulajdonitanak. Ennek magyaráza- 

ta az, hogy az önkéntesek visszahivása 

kérdésében az érdekelt államok között 
sulyos ellentétek mutatkoznak, mert tény, 

hogy Franciaország hajlandó hozzájárul- 
ni az önkéntesek visszahivásához, de Né- 

metország erre már csak fentartásokkal 

pajlandó, de még mindig kétséges, hogy 
mi lesz a Szovjet és Olaszország állás- 

pontja. Portugália határozott felelet he- 

lyett kerülő választ ádott, mig Róma meg 
akarja várni Németország végleges vála- 

szát és annak megfelelően közli majd ide- 
vonatkozó elhatározását. Ezenfelül a va- 

lenciai és salamancai kormányok is meg- 

lehetősen tartózkodóan viselkednek eb- 
ben a kérdésben, ugy, hogy egyelőre a 

fegyverszünet létrehozása meglehetősen 
Akétségesnek látszik. 
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Délutan 53 oóra tájban érke 
zik a lővárosba Mihálu 

írónörökös 

(BUCURESTI.) Grigore Ghica Vod
a 

határállomásról jelentik, hogy a Stefan 

cel Mare Rapid Mihály nagyvajdával 

ma reggel 6 óra 45 perckor érkezett az 

országba, ahol a nagyvajdát az állo- 

máson az összes polgári és katonai ha- 

tóságok vezetői köszöntötték. A trón- 

örökös délután 4 óra 40 perckor érke- 

zik a fővárosba, ahol az országőr-szer- 

vezetek kiküldöttei és a hatóságok me- 

leg fogadtatást készitenek elő a szá- 

mára. 

Emberölési kisérlettel 
vádolt szoldalegény 
az esküdtszék élőtt 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az esküdtszék 

ma kezdte tárgyalni Pascalau Todor 

morlakai szolgalegény ügyét, akit em- 

berölési kisérlettel vádolnak. A szolga
 

ugyanis Zámszentkirály községben ez- 

évi január 2-án kétszer rálőtt és meg- 

sebesitette gazdáját, Jon Cozeát, akivel 

elbocsájtása miatt ellentétei támadtak. 

A tárgyaláson a szolgalegény védelmét 

dr. Saragea Zamfir ügyvéd látja el. A 

tárgyalás csak a déli órákban vette kez 

detét és lapzártakor még tart. 
ee 

Tiltakozó évülés a zárórák 
benemtártása miatt 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A Keres- 

kedelmi és Magánalkalmazottak szak- 

szervezete tegnap este 8 órakor Jova- 

nel Dimitrie elnökletével nagy tilta- 

kozó gyülést tartott az Épitőmunkás 

Otthonban a zárórák kérdésében. Az 

elnök a szépszámu résztvevő előtt 

elsősorban is követelte, hogy a 

törvényszabta zárórákat minden- 

ütt pontosan tartsák be, illetve 

2zek megfelelő ellenőrzéséről állan 

dó gondoskodás történjék. 

Tiltakozást jelentett be a nemzeti mun 

kavédelmi rendelet és az etnikai arány 

szám bevezetésének terve ellen. Végül 

közölte, hogy 

közelebbről Bucurestiben a magán 

alkalmazottak és tisztviselők nagy 

kongresszust tartanak, amelyen a 

kar egyetemességét érintő összes 

kérdésekben állást foglalnak. 

Heim Tibor, a csoport titkárja hason- 

ló értelemben beszélt. Még több fel- 

szólalás hangzott el, amelyek mindegyi 

ke hangoztatta, hogy 

a kereskedelmi magánalkalmazot- 

taknak és magántisztviselőknek egy 

séges fellépésére és erőteljes meg- 

mozdulására van szükség, hogy 

egyetemes érdekeiket megvédhes- 
sék, 

ugy a zárórák kérdésében. mint a töb 

bi őket érintő sérelmes ügyekben. 
eee"e 

Ötfelsége junius 13-án látogat el 

Délbesszarábiába. Amint a Capitala 

közli, Őfelsége junius 13-án látogat el 

Délbesszarábiába, ahol résztvesz a Bu- 

gazban, Cetatea Albában és Ismailban 
rendezendő ünnepségeken. 

BELECSAPOTT A VILLÁM A 
KATONAI TÁBORBA. Newyorkból je- 

lentik: Butalló Creek-ben a villám be- 

lecsapott egy katonai táborba, ahol a 

mérnök utász-ezred katonái pihentek. 

Egy főhadnagyot és 1 közkatonát ha- 

lálra sujtott a villám, 6 katona sulyo- 

sabban, 39 könnyebben megsebesült. 

- Hatalmas tüz pusztitott Borszé- 

ken. A marosmegyei Borszéken a kő- 
szénbánya gépházában az ebédidő alatt 

tüz ütött ki. A tüz átterjedt a közeli 

fürésztelepre is, amely teljesen leégett. 
Magában a bánya gépházában a kár 
csak 70 ezer lejt tesz ki, mert itt a tü- 
zet oltással hamar lokalizálták, de a 
fürésztelepen a kár már többszázezer 

lejre rug. A vizsgálat folyik. 
- A török miniszterelnök elutazott 

Athénből. Izmet Inonu török minisz- 
terelnök athéni tárgyalásai befejezte és 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A törvényszék 
IV. szekciója előtt 
ma délelőttre volt kitüzve az a nagy 
szabásu pénzhamisitási ügy, ame- 
lyet hét év előtt lepleztek le a 

helybeli hatóságok. 
Mint emlékezetes, 1930-ban a rendőrség 
egy veszedelmes ezerlejes bankjegye- 
ket hamisitó társaság nyomára bukkant 
amelynek tagjai Crisan Ludovic, Cri- 
san Josif, Matis Traian, Kaló Bancsi 
Ferenc, Veres Joan, Bálint Árpád és 
Páll György voltak. Ezek már 
hosszabb idő óta gyártották a ha- 
mis ezreseket és ezeket többnyi- 

Milliós mennyiségben ávártot- 
tök az czercseket a hétévelőtt 

leleplczett kolozsvári 
pénzhamisitók 

re a falvakon helyezték el a vásá- 

rok alkalmával, mindaddig, amig 

hurokra nem kerültek. A rendőr- 

ség emberei azután leleplezték a 

társaságot és megtalálták a bankó- 

nyomó gépeket is a kolozsvári te- 

metőben elrejtve és ugyanakkor 

körülbelül 1 millió lei értékü hami 
sitvány is előkerült. 

Ma a tárgyaláson a vádlottak közül 

többen hiányoztak, közöttük Crisan Lu- 

dovic fővádlott, aki tüdőbajban szen- 

ved és ezért nem tudott a biróság előtt 

megjelenni. A fővádlottak nagyobb ré- 

szének távolmaradása miatt a biróság 

a tárgyalás megtartását későbbi idő- 

pontra halasztotta. 

Menyaszonya 
módon diák 

(BUCURESTI.) Rejtélyes szerelmi 
dráma szinhelye volt a főváros. 

Néhány nappal ezelőtt Emilia Cu- 

nescu diáklány titokzatos körülmé- 
nyek között öngyilkos lett. 

Alig temették el a fiatal leányt, akinek 

öngyilkosságát, főleg pedig annak okát 
teljes homály födi, amikor 

vőlegénye Paul Itu diák lakásáról 
nyomtalanul eltünt. 

A fiatal leány Eroul uccában lakó szü- 
lei az eltünést bejelentették a rendőr- 
ségnek, mert az öngyilkosság után lát- 
ták, hogy 

a fiatal diákot testben és lélekben 
valósággal összetörte menyasszo- 

nyának tragikus sorsa és valóság- 
gal buskomorrá lett, 

ugy, hogy állandóan ügyeltek is reá. 
Tegnap aztán a Kogálniceanu 8 szám 

lelment a halálba 

után rejtélyes 
vőlegénye is 

alatt 
egy butorozott szebában, amelyet 
Paul Itu néhány napja bérelt, hol 

tan megmérgezve találták meg a 

fiatalembert, aki mellett bucsule- 
vél hevert, amelyben csak néhány 

sor volt. 

Ebben többek között bocsánatot kért 

tettéért, majd kijelenti, hogy 
nem tud tovább élni menyasszo- 
nya (Mili) nélkül. Kiderült, hogy 
a fiatalember már két nappal ez- 
előtt öngyilkos lett és a holttest 

oszlásnak is indult. 
A kettős szerelmi dráma ügyében, mert 
arról van szó, 

mivel a fiatalok valamiért össze- 
kapva végezték ilyen tragikus mó 

don életüket, 
a rendőrség teljes eréllyel folytatja a 
vizsgálatot. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Nagyszámu 
irésztvevővel tegnap délután tartották 
meg az Iparkamara disztermében a há 
rom millió lejnél kisebb alaptőkéjü rész 
vénytársaságok tiltakozó gyülését az uj 
adókivetések ellen. A legujabb adó- 
törvény ugyanis ezeknek a vállalatok- 
nak adóját rendkivüli módon felemelte. 
A Munteanu vezérigazgató és Romano- 
vici Grigore Kereskedő Tanács-i veze- 
tőknek jelenlétében tartott tiltakozó 
gyülésen Negrutiu volt kamarai elnök, 
mérnök, szemléltetően bizonyitotta azt, 

hogy 

az uj rendszer mellett a százezer- 
lejes alaptőkéjü vállalat 250, a ne- 
gyedmilliós vállalat 100, az egymil- 
Hós alaptőkéjü 25 s a hárommilliós 
alaptőkéjü 8.33 százalékos jövede- 
lem után adózik Ez a rendszer pe- 
dig ezen vállalatok teljes megsem- 

misitését vonja maga után. 

De ugyanakkor a 3 millión felüli, vagy 
is a nagy vállalkozásokra nézve az 
adózás egészen más alapon és pedig 
összehasonlithatatlanul kedvezőbb rend 
szer szerint történik. 

A mostani rendszer szerint az adó- 
zó és a 100 ezer lejes alaptőkéjü 
müködő részvénytársaság annyi 
adót fog fizetni, amennyit 1932-33- 
ban a 25 millió lej alaptőkéjü vál- 

lalatok fizettek. 

Hivatkozott Negrutiu az alkotmány- 
törvény 15-ik szakaszára, amely szerint 
vagyon-elkobzást nem lehet alkalmaz- 

elutazott Párisba. Ini az adókivetésnél, majd a Semmitő- 

Egységes állásfoglalás a három- 
milliónál kisebb alaptőkéjü részvény- 
társaságok horribils megadoztatása 

ellen 

felszólalása után elhatározták, hogy 

szék egyik döntése alapján megállapit- 

ja, hogy 
kizárólag a tényleges jövedelem 
szolgálhat az adó alapjául, vagy- 
is egyszerü feltevések nem alkot- 

hatnak adó-alapot. 

Ezután dr. Bornemissa volt polgármes- 
ter mondott hatásos tiltakozó beszédet 
az igazságtalan adózási rendelkezés 
miatt és kijelentette, hogy 

az uj törvény részben alkotmány- 
ellenes és ilyen adózási rendszer a 
modern államokban sehol sem lé- 

tezhetik. 

Ezután Balázs, Hajós Sándor és mások 

háromtagu bizottság Negrutiu, 
Bornemissa és Balázs utazzék le 
Bucurestibe és a kereskedelmi és 
pénzügyminisztériumoknál kérje a 
törvény módositását. Addig is a 
cluji kamara kérni fogja a jelenlegi 
kivetések felfüggesztését, az elmult 
évi adók meghagyását és a rész- 
vénytársaságoknak tekintet nélkül 
alaptőkéjük nagyságára, könyveik 

alapján történő adóztatását. 

(p. t.) 

- A kolozsvári-cluji szaktanács érte- 
siti az összes szakszervezeti és alkal- 
mazotti tagokat, hogy dr. Bródy Bella 
fogorvossal, Cal. Reg. Ferd. 30. kötött 
megállapodás alapján minden szakszer- 
vezeti tag a kezelés és fogmunkálatok- 
nál a szakszervezeti tagoknak járó ked- 

mével kapcsolatos törvénytervezet v
i 

Elnöki tanácsülést tarton 
a Marosvásárhelu-tarós. 
muresi magyorpárti tagola 
(MAROSVÁSÁRHELY-TG-MUREs) 

A napokban teljes ülést tartott a Ma 

gyar Part helyi tagozatának elnöki 

tanácsa, amelyen a legfontosabb napi. 

rendi pontot, a nemzeti munka védel. 

tája nyujtotta. Előzőleg ugyanis 
megkeresés érkezett a Magyar Dol. 
gozók Szövetsége elnökségétől az 
irányban, hogy a demokrata pártok 

összefogásával tartassék Marosvá. 

sárhelyen is tiltakozó nagygyülé, 

amelynek tengelyét igen természetese,y 

épen a Magyar Párt képezi. Röviddel 
az átirat megküldése után épen ható. 

sági részről keresték meg a Magyar 

Párt titkárát a Madosz akciójával kap. 

csolatban, aminek következménye. 

képpen 
a pártelnökség ugy határozott, 
hogy semmilyen más párttal nem 

kollaborál a tiltakozó nagygyülés 

megrendezését illetően, 

ellenben a nagygyülést a maga hatás. 

körében fogja megrendezni, amelyen 

le fogja szögezni a párt tiltakozó állás. 

pontját is. 
Dr. Bernády György sulyos kérdé- 
sek tisztázására hivta fel a párt 

elnökségét. 

Ezek a kérdések régideje tisztázásra 
vártak, mert mindegyike az adózó pol- 

gárság elevenjébe vág. 
A városi taxáknak, törvényben előirt 

kedvezményesitése, a városi cselédek- 

nek betegsegélyzői kötelezettsége és vé- 
gül az egészseégügyi taxák kérdésében 
interpellált Bernády, amelyre az el 
nökség a későbbiek során fog pontos 

információkat nyujtani. 

Végül szó volt a párt tagsági dijai- 

nak és a tehetősök erőteljesebb 

hozzájárulásainak rendezéséről, 
mert általános álláspont az, hogy nem 
türhető tovább épen a tehetősök és leg- 

többször bajkeverők teljes passzivitása 

pont akkor, amikor a párt megsegité 

séről van szó. Vannak itt egynehány- 

nak a hangadók között, akik. pártélei 

alatt tisztán-pusztán és kizárólagosan 

azt értik, ha ők kapnak a párttól direkt 

vagy indirekte formában hatalmas 

summákat, de azonnal szappanbubo- 

rékokká válnak, amint arról esik szó 

hogy ne adja Isten, nekik is adni kel- 

lene valamit. Ki hinné el föbbek kö- 

zött azt, hogy egy dusgazdag ref. egy 

házvezető tényező havi 20 lejjel járul 

hozzá annak a pártnak fenntartásához 

és támogatásához, amely párt sulyt, te 

kintélyt és anyagi érvényesülés nagy 

szerü lehetőségeit nyujtotta minden 

időkben. Ki hinné el viszont azt, hogy 

áldozatos kisemberek, minden idők- 

ben, tehetségükön jóval felül áldoz- 

tak kötelességszerüen a párt érde- 
keiért 

lakik bizony legtöbbször semmit sem 

kaptak ellenszolgáltatás fejében. Nagy, 

végzetesen nagy kérdése ez az itteni 

pártéletnek, amelynél az a végzetsze 

rüség, hogy akik hivatva lennének 
mindenkit, a teljes nyilvánosság előtt 

sarokbaszoritani a párt anyagi tám 

gatását illetően, elintenek a kérdés fe 
lett egy jól meggondolt kézlegyintés 
sel. A pártéletbeli tevékenység pedió 
itt kezdődik el: belekényszeriteni min 
den tehetőst a saját pártja intenziv tá 
mogatásába. 

e00 

- Tizennégy halottja van Moldov4 
ban az árviznek. Bacauból jelentik: Kö- 
zépmoldova egész területét az árvize 
dulták fel. Ezek rengeteg kárt okoztak 
A halottak száma itt 14, de valószini 
leg még növekedni fog ez a szám. 
sebesültek száma is igen nagy. 
- Külföldi tudósok városunkbal 

Tegnap két kiváló külföldi tudóst ül 
nepeltek városunkban az egyetem t2 
nárjai Sierpinsky varsói és Picora 10 
mai matematikusokat. Tiszteletükre 
egyetem uj épületében fogadás volt, 4 
mikor is Pompei tanár, a bucuresti 
egyetem kiküldöttje, továbbá A. Bori1 
Traian Bratu egyetemi professzorok 
Mihail diák, végül a két vendég tartol 
tak alkalomszerü beszédeket. 

ut/ 

vezményben részesül CENZURA! 
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Keresztély dán király uralkodásának 
25 éves évfordulóján a királyi pár a 
templomba hajtat ünnepi istentiszteletre 

A jubileumi istentisztelet. A dán királyi család és a meghivott vendégek, va- 
lamint a diplomáciai előkelőségek jelenlétében folyt le 
g. 

király. 

Dr. Ungur Augustin Kolozsvár város 
gazdasági ügyosztályának kitünő főnö- 
ke, akinek elévülhetetlen érdemei van- 
nak a városi gazdaságok, legelők, er- 
dőségek ügyének rendezése körül. Dr. 
Ungur a város egyik legrégibb főtiszt- 
viselője és mint ilyen a városi ügyek 

legalaposabb ismerője. 

yobb templomában a jubileumi istentisztelet. Az első sorban: balról jobbra: 
Haakon norvég király, a királyné, Keresztély dán király és Gusztáv svéd 

Öfelsége, Tátárescu miniszterelnök és felesége társaságában megtekintette a 
Román munkánk-Munca noastrá Románeascá" kiállitását. Károly király a 
miniszterelnök feleségét e téren kifejtett eredményés munkásságáért elisme- 

rése jeléül magas kitüntetésben részesitette. 

Az angol király-koronázás bálján (a Royal Albert Hallban) 
Mihály nagyvajda Olga jugoszláv hercegnővel és Pál jugo- 

szláv régensherceggel beszélget. 

Koppenhága legna- 

Az olasz királyi pár Budapesten. Budapest lakósságának örömünneplése köz- 
ben tartotta meg bevonulását az olasz királyi pár a pazar pompával feldiszi- 
tett magyar fővárosban. A diszhintóban Viktor Emánuel olasz király és 
császár, baloldalán Horthny kormányzó ül. Az uralkodó éppen Szendy bu- 
dapesti polgármester üdvözlő tisztelgését hallgatja. 
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Erzsébet trónörökösnő 

A királyi pár kocsijában a Wesminster- 

apátság felé 

* 

vivő utjában. 

A kiváncsiak, akik nem állhattak az első 
pón nézi k a felvonulást. 

sorokban, periszkó- 

ási di 

Mihály le I 
roly r0 Vási ü 
ségekel hmid 
do oszi ár tá 

gában) fol 
sba
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ol ku vási diszben 

e II. Ká- 
ási ünnep- 
hmidt Gui- 
ár társasá- 

folytatta zá ban, 1 

sba 

t Z z . z z A koronázás karikaturája. Angliában a koronázás előtt m 
denki zászlót mosott 

Pillanatfelvételek a londoni 
kozó milliók felüditésére. Bal 
kat a Hyde-parkban. Jobbra 

Meghalt Walter Mittelholzer. 
A hirneves svájci pilóta és Af- 
rika-repülő egy kiránduláson 
szakadékba zuhant és meghalt 

Guernica-i felvétel. Igy nézett ki a bombázások és gyuj- 
togatások következtében a teljesen elpusztult város egyik 
uccája, amikor a nemzeti csapatok 

koronázásról. Balra fent: Tejet szállitanak a vára- 
ra lent: A rendőrök megkapják utolsó utasitásai- 
: Huszonnégy órája vár már a közönség a menetre 

A trinolisi győző. A XI.-ik tri- 
polisi autóversenyen a nagy 
kategóriában Hermann Lang 
német győzött Benz-Mercedes 

kocsiján 

svéd királyi herceg. 

kiván elvenni 
hogy Károly herceg 

feleségül, 

bevonultak 

Lemondott trónutódlási jogáról Károly 

Tekintettel arra, 
rangján aluli nőt 

lemondott 
trónutódlási jogáról 

Autó, mely csónak is egyszerre. George Powell angol mérnök 
készitette a fenti csónakot, melynek az a sajátossága, hogy 
szárazföldön is igen nagy sebességet tud elérni 
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A Cluj-kolozsvári katonai törvényszék 
május 20-iki ünnepélyes megnyitásán 

részivett katonai és polgári előkelőségek 

Inge Sörensen világrekordot uszott. A 

hires dán uszóbajnoknő, Inge Sörensen 

megjavitotta az 500 méteres női mell- 

uszás világbajnokságát. 

Uj olasz pénzek. Az olasz penzverő hi- 

vatal a birodalom megalapitásának év- 

fordulója alkalmából a képünkön lát- 

ható uj pénzeket verette. 

Képeink a hadbirósági épület udvarán ábrázolják a megjelent előkelőségeket, akik éppen az ünnepélyes megnyi- 

tó megkezdését várják. A hadbiróságból katonai törvényszékké alakult épület különben ez alkalomból Mano- 

lu Constantin ezredesnek, a katonai törvényszék kitünő elnökének, lelkes buzgolkodása folytán külsőleg és bel- 
sőleg valósággal ujjá varázsolódott. 

renea aaka 

A május 10-iki ünnepélyen Gabriel
 Marinescu tábornok, belügyi alm

inisz 

Páraáianu csendőrtábornokkal egyetemben a csend
őrcsapatok élén elv 

, unőtfelsége előtt. 

A román-magyar főiskolai válogatott csapat. Balodalon, fe- 

hér ingben a magyar főiskolások, a sávos ingben az U-val 

kombinált főiskolások csapata látható. (Dr. Pap Tibor felv.) re 
e 


